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EGYETERTES
Átmeneti intézkedés.

Éppen a napokban volt alkalmunk behatóan 
foglalkozni az egyházpolitikai reformok végrehaj­
tása érdekében teendő intézkedésekkel. Rámutat­
tunk azokra a nehézségekre, a mik különösen 
a reformoknak életbe léptetése alkalmából felme­
rülhetnek és hangsúlyoztuk, hogy a kormánynak 
kellő erélylyel és körültekintéssel kell mindent el­
követnie arra, hogy a felmerült aggodalmakat el­
oszlassa és mig egyrészről megnyugvást szerezzen a 
liberálizmus őszinte híveinek a netalán gátló aka­
dályok elhárítása iránt, másrészről óvakodnia kell 
átlói, hogy az egyházpolitika elszánt ellenségei­
nek uj fegyvereket adjon kezükbe. Kapóra jő te" 
hát a protestáns sajtó mai közleménye, a mely 
mintegy óvásképpen hangzik és jóindulatú figyel- 
meztetésüi szolgai a kormánynak, hogy az átme­
neti intézkedésekről még ideje korán, de 
legkésőbb szeptember haváig gondoskodjék. 
Figyelmezteti e közlemény a kormányt arra 
is, hogy ha az egyházpolitikai törvények 
életbeléptetéséig még fennlevő időt fel nem hasz­
nálja és kellő súlyt nem helyez arra, hogy az es- 
ketesi és általában az anyakőnyvvezetési ügyek­
ben beálló nagyfontosságu átmenet simán és fenn­
akadás nélkül történjék, úgy a legnagyobb zava­
rok allanak be.

Ezt a mindenképen megszívlelendő intő szóza­
tot az a felekezeti sajtó hangoztatja, a mely az 
egyházpolitikái akczió kezdetétől fogva mindvégig 
jóakarattal, az igazi szabadelvüség magasztos 
szellemétől áthatva kisérte annak összes fázisait. 
Ez az óvó figyelmeztetés épen annak a felekezet- 
nek lelkészségétől ered, a mely még az áldoza­
toktól sem riadva vissza, egész odaadással karolta 
fel a szabadelvüség ügyét. És ezzel szemben a 
kormány nemcsak a tapintatosság és körültekin­
tés hijuval, a rendszertelenség és kapkodás lát­
ható jelenségeivel fogott hozzá a reformok végrehaj­
tásához, hanem mint az alábbi panaszokból vilá­
gosan kiderül, azon az utón halad, a melyen 
csakugyan kompromittálhatja az egész közvéle­
ményt már évek óta foglalkoztató, a messze jö­
vőbe kiható s nagy fontossággal biró szabadelvű 
egyházpolitikát.

Alább szó szerint adjuk a «P. S.» közleményét, 
itt csak újból felemeljük intő szavunkat : gon­
dolja meg a kormány, bogy annak a kemény 
küzdelemnek a sikere, a melyet a szabadelvűek 
la bora oly kitartással s oly nemes elszántsággal 
vívott meg, a reformok helyes, szabályszerű és 
határozottan korrekt rendszerben történő végre­
hajtásától függ.

A szóban forgó közlemény igv hangzik :
Az egyházpolitikai törvények életbeléptetésének 

határidejétől már csak néhány hét választ el ben­
nünket és ennek daczára a kormány nem tett 
meg semmi intézkedést abból a czélból, hogy az 
átmenet simán, minden megrázkódtatás nélkül 
történjék meg. Abban a véleményben vagyunk, 
bogv ha a kormány sürgősen nem intézkedik, ok­
tóber 1-én olyan zűrzavar fog előállani, melyben 
az egész állami apparatus fejét veszti és önmagát 
fogja kompromittálni. Igazolja ezt a miskolczi 
részleges püspöki értekezlet és annak a tegnapi 
lapokban közölt munkálata.

Ezelőtt nehány héttel mi magunk hangoztattuk 
es hívtuk fel az egyházi hatóságok figyelmét arra, 
hogy ideje lenne az egyházpolitikái törvények 
élei beléptetésére vonatkozólag bizonyos rendsza­
bályénál alkotni és azt a maga utján a lelkészek­
kel közölni. És mi azt is hittük, hogy a konventi 
bizottság minél hamarabb megalkot egy ilyen sza­
bályzatot s azt a konvent gyorsan letárgyalja 
s kiküldi tájékozás végett a lelkészeknek. E helyett 
összeült Miskolczon egy részleges püspöki konfe­
rencia, meghozza a maga határozatát, látszólag 
azért, hogy azt jóváhagyás végett a konventhez 
terjessze, tényleg pedig, a mint a jelek mutatják 
azért, hogy azt, mint a magyarorszagi protestán­
sok véleményét hangoztassa. Ntm lenne ez ellen 
semmi kifogásunk, ha a protestáns püspököknek 
jogukban a liana ielkesztársaikhoz utasításokat vagy 
rendeleteket küldeni.mert igy a dologegeszen rendben 
volna. A miskolczi koníerenczia végzésének azon­
ban csak akkor lehetne n,eg a kellő ereje és ér­
telme, ha azt még október élőit a konvent elfo­
gadna és jóváhagyná. Ez pedig lehetetlen, mert a 
konvent szeptemberben nem fog ülést tartani. 
Mi lesz tehát következménye a miskolczi püspöki 
ita-itasnak ?

Az, hogy csak növelni fogja a zavart, mert 
le-znrk lelkészek, a kik a püspök iránti tisztelet­
be végrehajtják az utasilást, némelyek ellenben 
a törvény iránti tiszteletből nem hajtják végre, 
mint törvénytelent: némelyek pedig, miután sem 
az egyházmegyétől, sem a kerülettől utasítást nem 
kaplak, járnak a maguk lábán és a parochiális 
jOgnal fogva saját hatáskörükben intézkednek. így 
a budapesti ref. lelkész is, tekintet nélkül a mis­
kolci értekezlet ismeretlen végzéseire, már régeb­
ben megtette a maga intézkedéseit a törvények 
életbeléptetésére nézve. És ezek az intézkedések 
egyáltalán nincsenek összhangzásban a miskolczi 
koníerenczia végzéseivel, mint a hogy azokat a 
eg napi lapok ismertették.

Igaz ugyan, hogy ezért az erdélyi < Protestáns 
Közlöny» megcsipkedte a budapesti ref. papot, de 
jogtalanul, mert a mi Magyarországon szabad, az 
nem szabad Erdélyben es megfordítva. Erdélyben 
az igazgatótanács utasítása nélkül ilyen dolgot egy 
lelkésznek sem szabad tenni. De nem igy van a 
dolog a Királyhágón inneni kerületekben, hol nincs 
állandó igazgatótanács, nincs szélesen kiterjedő 
püspöki jogkör, hanem van zsinatpresbiteri rend­
szer és szélesen kiterjedő parochiális joga a El­
tesznek. Ez a szélesen kiterjedő parochiális jog 
mindig tiltakozni fog az ellen, hogy a püspökök 
rendeleti utón érintkezzenek vele. Püspöki utasí­
tási tehát a Királyhágón inneni kerületek nem

Csávolszky Lajos
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ismernek és hisszük, hogy azzal közelebbről sem 
fognak megismerkedni.

Feltéve azonban, de meg nem engedve, hogy a 
Miskolczon összegyűlt püspököknek jogukban ál­
lana a lelkészekhez utasításokat, rendeleteket kül­
deni, még abban az esetben is a legnagyobb 
zavart idézné elő a miskolczi utasítás azzal az 
intézkedésével, a mely a házassági kihirdetésekről 
szól, s a mely szerint szeptemberben csak oly 
hirdetések eszközölhetők, a melyek folytán még 
szeptemberben esketni lehet. A polgári házas­
ságra bizonyára nagyon sok vőlegény s menyasz- 
szonv megharagudna, ha a helytelen átmeneti 
intézkedések következtében 6 hétig meg lennének 
akadályozva abban, hogy esküvőjüket megtarthassák. 
Ez tehát kivihetetlen, mert Józsué megállíthatta 
a napot, de hogy Magyarországon 6 hétig ne há­
zasodjanak s férjhez ne menjenek, még a mis­
kolczi utasítás sem képes elrendelni.

Látnivaló tehát ebből, hogy a miskolczi püs­
pöki értekezletnek és az ott hozott utasításnak, 
ha leküldenék is az egyes lelkész! hivatalokhoz, 
eredménye nem lenne. Nem, mert a nagyobb 
gyülekezetek lelkészei és ezek közt a budapesti 
lelkész is, már megtette a maga intézkedését a 
törvények eletbeléptetésére nézve; és pedig sokkal 
helyesebben, mint a miskolczi püspöki értekezlet, 
itt Budapesten ugyanis szeptember végéig semmit 
sem fog változni az ügykezelés, október elsején pedig 
az összes házasságra vonatkozó okmányokat át- 
teszszük a polgári hatósághoz, hogy az folytassa 
tovább, a mi itt télbemaradt. Így a folytonosság 
meg lesz s a házasfelek nem lesznek arra kény­
szerítve, hogy hat hétig várjanak az esküvésre.

Világos tehát ezekből, hogy a prot. felekezetek 
a törvények életbeléptelésére vonatkozólag egy­
öntetűié« nem fognak eljárni, t együk már most 
ide a kath. felekezeteket, a zsidókat s gondoljuk 
meg, hogy ezek is külön intézkednek és pedig 
egymástól teljesen elterőleg ; micsoda bábeli zűr­
zavar fog október első napjain a polgári házas­
ság megkötésénél előállani !

Ilyen zűrzavar szándékos előidézése nem áll 
érdekében sem a kormánynak, sem a polgári há­
zasságnak. Ezt azonban még kilehet kerülni, ha 
a kormány gyorsan intézkedik és az átmeneti in­
tézkedéseket nem bízza a felekezetekre.

Báró Bánffy miniszterelnök a 
nemzetiségi kérdésről.

Báró Bánffy miniszterelnök a N. W. T. tudó­
silója előtt a nemzetiségi kérdésről nyilatkozott 3 
többek között a következőket mondotta :

Attól tartok, hogy a nemzetiségi kongresszust 
Pdrisban túlbecsülték. Az egész gyűlésen alig két 
emher volt komolyan számbavehető.

Azonkívül nem volt joguk nemzetiségeik nevében 
beszélni. A nemzetiségi sajtóban több oldalról emel­
kedtek hangok a kongresszus ellen, sőt a magas klé­
rus, a mely a románok és szerbek között igen befo­
lyásos tényezőt képez, szintén határozottan a 
kongresszus ellen foglalt állást. Helytelennek lát­
szik előttem a kongresszust, mint a nemzetiségi 
mozgalmak fordulópontját tekinteni.

Mindesetre vannak ellenségeink. Bizonyára lé­
tezik ellenséges érzés a magyarok ellen, ha nem 
is a nép körében, de az intelligenczia bizonyos 
köreiben, a melyek erőlködnek, hogy gyűlölködé­
süket a parasztságra is átvigyék, a mely különben 
békés és nincs semmi oka a panaszra. Tökéletes 
abszurdum a nemzetiségek teljes elnyomatásá­
ról beszélni. Ha oláh, román, vagy tót faluba 
megy, úgy a községben, az iskolában s a tem­
plomban általában a nép nyelve dominál. Magyar- 
országban több mint háromezer elemi iskola van, 
a hol a tanítási nyelv román. Az állami nyelv 
csak figurái, a valóságban nem tanítják. És itt 
még elnyomatásról és erőszakos magyarosításról 
beszélnek. Természetes, nem üsmerhetjük el min­
den népidiomot lingua diplomacziának, különben 
a közigazgatásban s a jurisdikezióban a legnagyobb 
nehézségek állnának be.

Exczellencziád tehát ellene van annak, hogy a 
nemzetiségeknek konczessziók tétessenek ? kérdezte 
a tudósító.

Határozottan, válaszolt a miniszterelnök. Lehe­
tetlen tovább mennünk, mint már mentünk. A 
kongresszus különben bebizonyította, hogy ezek 
az urak nem kulturális czélokért küzdenek, mint 
a hogyan állítják. A nyelvkérdés csak 
eszköz, a valódi czél Magyarországon féde- 
rálisztikus politikát megkisérleni. Ez soha 
sem fog megtörténni, ehhez egyetlen magyar ál­
lamférfin sem fog hozzájárulni. Nemcsak Magyar- 
ország érdekéről van szó, hanem a dualizmus lé­
teiéről is. A kiegyezés «fejlesztése», mint azt a 
nemzeti párt kontemplálja, paradoxon. Még ke­
vésbé óhajtunk a hadsereg institucziójához hozzá­
nyúlni. A közös hadsereget mindenki úgy nézi, 
mint hatalmi állásunk biztosítékát. A mostani 
többség és a belőle keletkezett kormány el 
vannak határozva arra, hogy a közös had­
sereget minden megtámadtatás és minden 
aspirácziók ellen megvédelmezze. De midőn a 
dualizmust fogadjuk el mint államjogunk alapját, 
egyúttal meg kell azt a féderalisztikus velleitások 
ellen is védelmezni. A dualizmus rendszeres mű­
ködése mindig nehézkes, de rögtön lehetetlenné 
válnék, ha Magyarországon az egységes és osztha­
tatlan politikai nemzet eszméjét elejtenék és ha a 
nemzetiségek mint politikai individualitások ér­
vényre jutnának.

Ausztriában bizonyos történelmi tradiczió tar­
totta fenn magát, a mely a királyságokkal és tar­
tományokkal szoros kapcsolatban áll, úgy hogy 
bizonyos főderálisztikus irányzatoknak kedvez. Ön 
megértheti ebből, hogy mi Magyarországon nem 
vagyunk arra hajlandók, hogy ilyen nem­

zeti területeket pjjáalkossunk és hogy nem­
csak a magyarság érdeke, hanem a dualiz­
mus érdeke kényszerit, hogy ilyen abszurd és 
utópisztikus gyanusitgatásokat kereken visszauta­
sítsunk. A dualizmus addig áll fenn, a mig mi 
Magyarországon érette helyt állunk, és a mig a 
mi szupremácziánk, a hogy elleneink nevezik, 
rendületlenül megmarad. Ha esetleg megkisér- 
lenék, hogy nálunk úgynevezett «kibékülési 
politikát» kezdeményezzenek, az esetben szemben 
találnák magukat a legképtelenebb gyanusitgatások- 
kal, a melyek többé nem a politika, hanem a 
kalandok mezejére tartoznak. Magyarországon 
sem néptörzset, sem nemzetiséget nem nyomnak 
el. És ha mégis a legnagyobb határozottsággal 
visszautasítunk minden főderálisztikus igényeket, 
akkor abban a tudatban teszszük ezt, hogy az 
engedékenység, a mely pillanatnyira úgyszól­
ván kényelmesebb lehetne, kompromittálná 
a jövőt“ s hogy a mi lágysziveségünk az 
alkotmányra, de sőt az államterület épségére 
is vészthozó lenne. Akkor, a mikor egy felelősség 
nélkül való izgatás által élesztett követeléseknek 
Szilárdan ellentállunk, tesszük ezt annak az érze­
tében, hogy nemcsak a magyarság, hanem 
a dinasztia érdekeiért is küzdünk, a mely a leg­
messzebb menő hatalma érvényesítésével fűzi 
össze a monarkhia mindkét államát elválaszthat- 
lanul.

A tudósitó megkérdezte, hogy a kongresszus 
miatt külön rendszabályokat fognak-e életbe­
léptéin»

Egyaltalában nem —válaszolt a miniszterelnök. 
Ami elveink a nemzetiségi kérdéssel szemben váitoz- 
liatlanok s még provokácziók sem fognak bennün­
ket kivételes rendszabályokra elragadni. De a 
nemzetiségi végrehajtó bizottság feloszlattatok, mint 
a hogyan annak idejében a román nemzetiségi 
bizottságot, mint törvénytelent, betiltottuk.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Az örmény kérdés.

Most, hogy Salisburynek az angol felsőházban 
az örménykérdésre vonatkozó beszéde újra ki­
válóan előtérbe állította az örményreformok régóta 
vajúdó ügyét, kétszeresen érdekes az a jelentés, 
melyet a Bitlis vilajetben történt események ki­
kutatásával megbízott angol és franczia biztosok 
nyomozásuk eredményéről megbízóiknak előter­
jesztettek. Mint Konstantinápolyból jelentik, a ki­
küldött angol és franczia biztos: Stipley drago­
man és Vilbert dragomán kinyilatkoztatták, hogy 
kutatásaik folyamán semmiféle bizonyítékot sem 
találtak arra nézve, mintha a kérdéses kerüle­
tekben mészárlások és kegyetlenkedések történtek 
volna. Annyi azonban bizonyos, hogy egyes csa­
patok kisebb-nagyobb erőszakosságokat követtek 
el, valamint azt is konstatálták, hogy közigazga­
tási hivatalnokok is követtek el visszaéléseket.

Mint Konstantinápolyból táviratozzak, a három 
hatalom nagykövetei által a portának átnyújtott 
jegyzékről utólag az hírlik, hogy az csak a tótok 
részről tett engedményeket összegezi és kifejti, 
hogyan fogják fel azokat a hatalmak. A jegyzék 
pontos körülírását kívánja ama teljesen érthetlen 
passzusoknak, melyeket a tőrök jegyzék tartalmaz. 
Azokról a pontokról, melyeknek elfogadását a 
hatalmak kívánják, és melyeket a porta még nem 
akczeptált, a jegyzék csak annyit mond, hogy a 
hatalmak eme pontokat egy későbbi jegyzékben 
fogják kifejteni.

Spanyolország.
A kubai fölkelés, ugv lehet, még más követ­

kezményekkel is járhat Spanyolországra nézve, 
mint hogy elveszti az Aetillák e gyöngyét. A föl­
kelők kitartó küzdelme arra kényszeríti a spanyol 
kormányt, hogy mind több és több katonát küld­
jön Kuba szigetére, a minek a következtében 
már is jelentékenyen kisebb katonaság van Spa­
nyolországban, mint a mennyi szükséges az elé- 
gületienek nyugalomban tartására, és ha a dolog 
tovább is igy folytatódik, könnyen bekővetkezhe- 
tik az az eset, hogy az ország belső békéjét 
egyes pucs-kisérletek fogják megbontani. A 
táviró már is több helyről ad jelentést 
ilyen mozgalmakról, a melyek különösen 
Valenczia és Castellon provincziákban öltöttek 
nagyobb mérveket. A madridi «Impartial» 
már napok előtt jelentette, hogy Miranda del 
Ebro-ban és Tudelaban véres összeütközések tör­
téntek a rezervisták között, hasonló esetekről ad 
hirt a «Correspondence de Bspana» Mataraból 
és Tofellaból. ügy látszik tehát, hogy a rezervis­
ták nem nagyon lelkesülnek a kubai exkusszió 
iránt és nem mennek minden kényszerítés nélkül 
harczolni a szép szigetre, a hol a spanyol kato­
nák közül a főikelők golyóin kívül naponkint át­
lag még mintegy 190 embert öl meg a sárgaláz.

Görögország és a szultán.
Konstantinápolyból jelentik, hogy VII. Anthymus 

az őkumeni patriarkha körleveleit intézet a görög­
keleti metropolitákhoz és a törökországi görög 
egyházközségek elöljáróihoz, a melyen ünnepélye­
sen értesíti őket azokról a kitüntetésekről, a 
melyekkel a szultán őt és a görög népet elhal- 
Viozza, hogy t. i. őt megajándékozta az Ozmanje- 
rend brilliánsokba foglalt nagy csillagával, egyszers­
mind elrendelte, hogy húsz görög ifjút a török 
állam költségén képezzenek ki arra, hogy maj­
dan állami hivatalokat viseljenek. A szul­
tán kegyelmének e rendkívüli tanujele — Írja 
a patriarkha — nemcsak őt illetik, hanem egy­
szersmind a szultán görög-keleti alatt -lóinak az

Kossuth Ferencz
fSmunkatárs.

összeségét és arra kell szolgálniok, hogy az ural­
kodó és kormánya iránt való hűségben tovább is 
rendületlenül kitartsanak. Mélyen megindítva e 
császári kegytől, ő (a patriarkha) és a szent szi- 
nódus felszólítja az összes püspököket, hogy egy­
házkerületeik templomaiban a szultán trónralépé- 
sének évfordulóján (augusztus 31-én) különösen 
ünnepélyes hálaadó istentiszteletet tartsanak.

Németország.
Abból az általános örömből, a mely Német­

országot a franczia-porosz háború emlékünnepén 
eltölti, kellemetlen disszonancziávat hangzik ki a 
klerikálisok egész zúgolódása. így például ugyan­
csak elitőleg ir a klerikális «Germania» arról a 
nemzeti emlékműről, a melyet Vilmos császár em­
lékének akarnak emelni. A német nép nagy része 
— Írja — c$ak fél szívvel fog résztvenni az em­
lékmű leleplezésében, mert a története soka­
kat töltött el keserűséggel. Miután e tör­
ténetet egész részletességgel elbeszéli, végül a 
következőket mondja : «Az emlékmű, a melyről 
oly elragadtatással beszélnek, olyan lesz, mint 
száz más, vagy talán még azoknál is Ízléstele­
nebb. A ezopfos, allegorikus lovasszobrot tudva­
levőleg minden olyan tulajdonságától megfosz­
tották, a mi a nemzeti emlékmű jellegét ad­
hatná neki. Dinasztikus emlékművé tették, tehát 
olyanná, a melyet nem a nemzet emel volt 
császárának, hanem a mostani császár a nagy­
apjának. Különösen feltűnt, hogy a válasz­
tási urnát, a melynek az volt a rendelte­
tése, hogy a parlamentet jelképezze, eltün­
tették a talapzatról, valamint Bismarck her- 
czegnek is félreeesett hely jutott, mint ere­
detileg tervezték. Más hires emberekkel együtt 
azoknak az oszlopcsarnokoknak az egyikébe 
került, a melyek a szobrot három oldalról 
körülveszik. Az alapkőletétel eppen ugv fog 
megtörténni, mint a zárkőbeillesztés Holtenauban, 
meg az uj parlamenti palotánál. Résztvettünk 
mindkét ünnepélyen és be kell vallanunk, hogy 
egyik sem imponált. Minden egyenruha-ragyogás 
és kalapács-csattogás mellett az egész dolog nagyon 
triviális volt. Ezúttal is egy protestáns prédikátor 
fogja elmondani az áldást és fogja végrehajtani a 
felavatást. Ezzel az egész szertartás bizonyos pro­
testáns jelleget ölt, a mi nehézzé teszi a katho- 
likusoknak, hogy részt vegyenek benne. Minthogy 
a protestánsok a papi szereplésnek úgysem tulaj­
donítanak szakramentális jelentőséget, helyesebb 
lenne,ffha, a szertartásnál minden egyházi jelleget 
mellőznének és inkább az ünnepély előtt meg után 
tartanának istentiszteletet a templomban.» ügy 
látszik tehát, hogy főleg egy protestáns pap sze­
replése indítja rossz kedvre az ultramontán lapot.

Hollandia.
Tangerből táviratozzak a holland külügyminisz­

tériumnak, hogy a marokkói szultán kifizette az 
ideiglenes marokkói holland konzulnak annak a 
kárpótlási összegnek egy nagy részét, a melyet az 
«Anna» hollandiai barka kifosztásáért követeltek. 
A kifizetett összeg 95 százalékát teszi a megígért 
kárpótlásnak.

Japán.
Arról a hangulatról, a mely Japánban a béke­

kötés óta uralkodik, a *Daily News> vokahamai 
levelezője a következőket Írja :

«A japáni sajtó hangja teljesen megváltozott cs 
a legtöbb vezérczikk arról szól, hogy Japánnak 
szövetkeznie kell Angliával. A <Jizi>, a mely 
egyike a befolyásosabb orgánumoknak, kijelenti, 
hogy Japán jövőjét csak úgy lehet biztosítani, ha 
a japánok kezet fognak az angolniszokkal. Általá­
nos a meggyőződés, hogy a háborúnak még nincs 
vége, és a béke tulajdonkép csak fegyverszünet és 
Japánnak több oka van lealacsonyitását fájlalni, 
mint győzelmein örülni.

Egyátalában a revanche eszménye gyökeret vert 
a legszélesebb körökben és ezzel a kormány po­
litikájának az iránya meg van szabva. Egyelőre 
nagyban folyik a fegyverkezés, különösen a mi a 
haditengerészetet illeti. Vájjon az Oroszországgal 
való viszálykodás függőben marad-e, mig az uj 
japán hadihajók el nem készülnek, még kétséges.

Anyakönyvi kerületek.
A belügyminiszter — mint értesülünk — már az 

összes vármegyei és városi törvényhatóságokat be­
osztotta anyakönyvi kerületekre.

1. A vármegyei törvényhatóságok a következőképen 
vannak anyakönyvi kerületekre beosztva :

I. Abatij-Torna 67, 2. Alsó-Fehér S3, 3. Arad 103,
4. Árva 36, 5. Bács-Bodrog 124, 6. Baranya 105, 7.
Bars 77, 8. Békés 28, 9. Bereg 50, 10. Besztercze-
Naszód 45, 11. Bihar 217, 12. Borsod 94, 13. Brassó 
24, 14. CsanáJ 28, 15. Csik 45, 16. Gsongrád 16,
17. Esztergom 32, 18. Fejér 80, 19. Fogaras 34, 20. 
tíömör és Kishont SÍ, 21. Győr 39, 22. Hajdú 19,
23. Háromszék 55, 24. Heves 88, 25. Hont 51, 26.
Hányad 111, 27. Jász-N.-Kun-Szolnok 51, 28. Kis-
Küküllő 52, 29. Kolozs 75, 30. Komárom 67, 31. 
Krassó-Szörény 148, 32. Liptó 37, 33. Máramaros 
85, 34. Maros-Torda 65, 35. Moson 43, 36. Nagy- 
Küküllö 83, 37. Nógrád 84, 38. Nyílra 130, 39. Pest- 
Pilis-Solt-Kis-Kun 187. 40. Pozsony 114, 41. Sáros
63, 42. Somogy 113, 43. Sopron 87, 44. Szabolcs 81, 
45! Szalmái- 117, 46. Szeben 77, 47. Szepes 76,
48. Szilágy 78, 49. Szolnok Doboka 89, 50. Temes
145, 51. Tolna 91, 52. Torda-Aranyos 51, 53. Toron­
tói 185, 54. Trencsén 85, 55. Turócz 18, 56. Udvar­
hely 66, 57. Ugocsa 27, 58. Ung 43, 59. Vas 107, 
60. Veszprém 76, 61. Zala 121, 62. Zemplén 120, 
63. Zólyom 42 kerületre.

A vármegyei törvényhatóságok anyakönyi kerületei­
nek összes száma 4911.

II. A városi törvényhatóságok a következőképen 
vannak anyakönyvi kerületekre beosztva:

1. Budapest székes-főváros 3, 2. Arad sz. k. város 
2, 3. Baja th. város 1, 4. Debreczen sz. k. város 1,
5. Győr sz. k. város 1, 6. Hódmezővásárhely th.
város 1, 7. Kassa sz. k. város 1, 8. Kecskemét th. 
város 1, 9. Kolozsvár sz. k. város 1, 10. Komárom 
sz. k. város 1, 11. Maros-Vásárhely sz. k. város 1,
12. Nagyvárad tb. város 1, 13. Pancsova th. város 1, 
14. Pécs" sz. k. város 2, 15. Pozsony sz. k. város 1,
16. Selmecz és Bélabánya sz. k. város 4, 17. Sopron 
sz. k. város 1, 18. Szabadka sz. k. város 2, 19.
Szatmár-Németi sz. k. város 2, 20. Székes-Fejérvár
íZ. k. város 1, 21. Temesvár sz. k. város 1, 22. 
Újvidék sz. k. város 1, 23. Versecz tb. város 1,
24. Zombor sz. k. város 1, 25. Szeged sz. k. város
3 kerületre.

A városi törvényhatóságok anyakönyi kerületeinek 
összes száma 36.

III. Fiume : egy anyakönyvi kerijlet.
Az anyakönyvi kerületek összes száma 4948.
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Berndl Alajos, I., Wolfzeile Nr. 55.
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és valamennvi hirdeti- i'-ruin

VIDÉK.
* Krasaő-Störényvármegye közigazgatási bizott­

sága e hó 14-én, szerdán tartotta meg rendes havi 
ülését Jakabffy Imre főispán elnöklete alatt. Az 
alispán! jelentés szerint a Schreiber-féle ház bővítése 
alkalmával történt szerencsétlenségért felelősséggel 
tartozó építési vállalkozók ellen bírósági nyomozat 
indittatik. A miniszter a Szapáryfalván építendő 
iskola költségeire 6000 frt államsegélyt engedélyezett. 
Az aug. 5-iki vihar által a vármegyében okozott ká­
rok összeírása elrendeltetett és a károsult .községek 
javára adóelengedés iránt fölterjesztés tétetik a pénz­
ügyminisztériumhoz.

* Máramaros vármegye közigazgatási bizott­
sága, mint máramaros-szigeti levelezőnk írja, e hő 
16-án tartotta havi ülését Roszner Ervin főispán 
elnöklete alatt. Kulka alispán megemlékezett a vár­
megye újabb mizériáiról, miket a felhőszakadások, 
viharok idéztek elő, megrongálván a hidakat, utakat 
s sok helyt a gyümölcstenyésztést. A nép egész re­
ménysége most már a kukoricza-termésben áll, mely 
igen jónak mutatkozik. A pénzügyigazgató szerint 
egyenes adóban 13.000 írttal kevesebb jött be most, 
mint a múlt évi júliusban. A vármegyei főorvos az 
egészségi állapotot elég kedvezőnek jelezte. A Sziget­
határszéli vasút 15-én éjjel nyílt meg s eddig Fiáhó- 
tól Kőrösmezőig hetenkmt csak kétszer közlekedtek 
vonatok.

* Községek átkebelezése. A belügyminiszter jóvá 
hagyta Szepes vármegye közönségének azt a határo­
zatát, melyíyel Jamnik község a lőcsei járásból és 
Haraszt község az iglói járásból a szepes-váraljai 
járásba, továbbá Kalyova, Alsá-Szlovinka és 
Felső-Szlovinka községek a szepes-váraljai járásból 
a gölniczbányai járásba kebeleztettek át

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 19.

— Személyi hírek. Károly Lajos füherczeg 
tegnap Reiche manból Bécsbe utazott, hogy a 
schmelzi nagy csapatszemlén és tábori misén je­
len legyen. — Krisztina spanyol regenskiralvnő 
tegnap Madridból Belbaoba utazott.

A király születésnapja.
Magyarország népe tegnap kettős ünnepet ült. 

Az áhitatnak és a nyugalomnak szentelt ünnep, a 
vasárnap összeesett a legalkotmányosabb király 
hatvanötödik születésnapjának ünnepével.

Agyudörgés, harangzúgás mellett gyűltek teg­
nap össze a templomokba, imaházakba az ország 
lakosságának százezrei, megünnepelni az uralkodó 
névnapját; az ünneplés nagyszerűsége mutatja, 
mily népszerű a nemzet minden rétegében a 
király.

Ceapatizemle a vérmezőn.
Ragyogó szép nap virradt fel a tegnai ünnepre. A 

főváros népe ősi szokásához híven tömör csapatokban 
szállta meg a vérmező környékét, a bástyákat é3 
várfalakat, a környező házak ablakai megteltek ki. 
váncsi néppel, a kik mind tanúi akartak lenni a ritka 
látványosságnak, mikor a főváros egész helyőrsége» 
mintegy tízezer katona, a hadsereg minden fegyver­
neméből csillogó díszben vesz részt az Isten szabad 
ege alatt tartott hálaadó istentiszteleten és látni akarja 
mint vonul el ez a tízezer ember zene hangjai mellett 
a hadtestparancsnok előtt.

A vérmező oldalain diszruhás rendőrök meg a 16-ik 
huszárezred legényei, valamint tábori tüzérek álltak 
sorfalat, hogy visszaszorítsák a közönséget, a mely 
nyolez óra felé már óriási tömeggé szaporodott. A 
vérmező Attila-utczai részén volt felállítva a tábori 
oltár s mellette két sátor. A katonaság már 7 órakor 
kivonult a kaszárnyákból s elfoglalta helyét a vér* 
mezőn. A bejárattól jobbra a 69-ik gyalogezred zene­
kara állott, mellette az első sorban a kö- 
zös hadseregbeli hadapródok, a Ludovika aka­
démia tisztképző tanfolyamának növendékei, a 
23-ik gyalogezred, a 69-ik gyalogezred, a bosnyák 
csapatok ; a második sorban az első honvédgyalog­
ezred. az utászcsapatok, a 32-ik ezred egy zászló­
alja, a 68-ik gyalogezred egy zászlóalja, a Zombor- 
ból ide áthelyezett 23-ik ezrednek két zászlóalja 
tábori felszereléssel, sapkában, a 6-ik gyalogezred ; a 
harmadik sorban a tüzérség, a szekerész csapatok, 
az egészségügyi csapatok, a 16-ik huszárezred, a 
honvédségi lovasnövendékek, végül az első honvéd- 
huszárezred.

Gyönyörű, szingazdag kép volt ez, a vérmező telve 
ragyogó díszbe öltözött katonákkal, körülötte ezernyi 
nép, a vérmező széle, a hegyoldal telve türelmesen 
várakozó sokasággal, a kik nem tudtak belelni a lát­
ványnyal. Kevéssel 9 óra előtt kürtszó jelezte a had­
testparancsnok megérkeztét. Elhangzott a vezényszó, 
fegyverek csöröglek, a fényes kardok kiröppen- 
tek hüvelyeikből, a trombiták megharsanlak, a 
dobok peregtek, a zenekarok rázendítettek a 
néphimnuszra, a zászlókat meghajtották és a tisztelgő 
katonák sorfala között vágtatott le a mérmezőre 
Lobkowitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok fényes 
kíséretével. A hadtestparancsnokot kisérték Vojna- 
rovits, Rotz, Schrammel, Röblitz, gróf Kristal- 
nek tábornokok, Jaki vezérkari ezredes, Macksohn 
ezredes térparancsnokhelyettes, s a liadtestparancs- 
noksághoz beosztott táborkari tisztek. A hadtestpa­
rancsnok elé a csapatokat vezénylő Kerczek Keresz- 
lély altábornagy, a 32-ik hadosztály parancs­
noka lovagolt s megtette jelentését. — A je­
lentés vétele után a hadtestparancsnok végiglova­
golt a csapatok előtt s őt követték Pákay, Svetics, 
Zoltán altábornagy, Bernolák vezérőrnagy stb. A 
hadtestparancsnok a csapatok előtt eliovagolván, le­
szállt lováról s a többi tábornokkal s vezérkari tisz­
tekkel együtt a tábori oltár elé ment s a két kis sá­
torban foglaltak helyet, mire megkezdődött a hálaadd 
istentisztelet. A misét Ványa Ferencz katonai plé­
bános tartotta, a miséhez a zenét a 23-dik gyalogez­
red szolgáltatta. Urfelmutatáskor az összes csapatok 
háromszoros sortüzet adtak, a melyre a Gellért­
hegyről nyolez ágyulövés felelt. Mise után a hadtest- 
parancsnok ismét lóra ült s a csapatok a vérmező 
északi részén álltak fel, hogy onnan a hadtestpa­
rancsnok előtt elléptessenek.

A csapatok ezalatt oszlopokba fejlődtek és meg­
kezdődött az elvonulás. Legelőször a gyalogsági had- 
apród-iskola és a Ludoviczeum utolsó évfolyamának
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növendékei — a kik a tegnapi szemle után már örökre 
levetették a legénységi egyenruhát és a tegnapi nappal 
már mint hadnagyok és tiszthelyettesek mennek 
szét az ország minden részében elhelyezett csapatok­
hoz — vonultak el. Utánuk a gyalogos csapatok, köztük 
a bosnyák zászlóaljakkal, a kik már saját zenekaruk 
hangjai mellett adták meg a tisztelgést a hadtest­
parancsnoknak. A gyalogos csapatok elvonulása után 
a zenekarok rázendítettek egy gyorsabb tempójú 
indulóra és szépen egyenletesen gördültek elő a nehéz 
ágyuk. Majd a huszárság következett és végül a sze* 
merész csapatok hosszú kocsisora.

A hadtestparancsnok ezután maga köré gyűjtötte 
a csapatok parancsnokait s megelégedését fejezte ki 
a csapatok magatartása fölött. Ezzel LobJcowitz her- 
czeg kíséretével visszalovagolt a várba, a katonaság 
pedig zene mellett a kaszárnyákba vonult. A csapa­
tokat mindenütt óriási közönség várta, különösen pe­
dig a lánczh'dnál meg a Margithid pesti oldalán, a 
hol valóságos harcz folyt a helyért. A csapatok dél­
ben már valamennyien a kaszárnyákban voltak s a 
legénység tegnapi ünnepi ebédet és kimaradást kapott.

Az alagút környéken és a hídfőknél ezalatt óriási 
ép tömeg verődött össze, hogy a szép katonai me­
ntet láthassa. A nagy tömeg csak nagy nehezen 

mehetett át a lánczhidon, a mely csak úgy ingott a 
roppant teher alatt és ezért egvidőre el is zárták a 
közlekedést. Azalatt a budavári istentisztelet is
éget ért és a magánfogatok és a bérkocsik egymásután 
obogtak le a varból, bennük diszmagyarba es exotikus 

ruhákba öltözött notabiütásokkaL A nagy töm* g miatt a 
közlekedés egészen szüneteit és az Albreciit-utra szo­
rult kocsiknak majdnem egy óráig kellett
mozdulatlanul vesztegelni, kitéve a kivanc=i közönség­
nek, a kik egyaránt megbámulták Piáth Károly ra­
gyogó diszmagyarját, a külföldi konzulok exotikua 
egyenruháit. Az egyetemi pedellusok is hatalmas bot­
jaikkal állandó bámulat tárgyát képezték. Dél lett, 
aiire a végtelen kocsisor megindult és csakhamar el­
feledi a nagy tömeg is, a melynek ma óráiig volt 

.esze a legszebb látványosságokban.

Istentiszteletek a templomban.
A király születésnapját a szokásos kegyelettel ün­

nepelték meg a főváros összes templomaiban. A hi­
vatalos főistentiszielet a budavári Mátyás-templomban 
délelőtt tíz órakor tartatott meg, a melyen az állami 
és városi méltóságok s közéletünk kitűnőségei nagy 
számmal jelentek meg. Ott voltak : Bánffy Dezső mi­
niszterelnök, Erdély Sándor, Perczei Dezső, Lukács 
László, gróf Festetich Andor, \\ lassies Gyula, Josi- 
povich Imre miniszterek, Gromon Dezső, Lat- 
kóczy Imre. Graenzenstein Béla, Plósz Sándor ál­
lamtitkárok, Torkos László, Bérezik Árpád, Bar- 
kassy miniszteri tanácsosok. Rakovszky főszámszéki 
elnök, Ráth Károly főpolgármester, Gerióczy Károly 
also alpolgármester, Sélley Sándor főkapitány, Da­
rányi lgnácz országgyűlési képviselő, Fodor József 
tud. egyetemi rektor a dékánokkal, König műegyetemi 
rektor, Rózsavölgyi városi tanácsnok. Osztoics város- 
bíró az 1. kér. elöljáróság élén, továbbá számos 
fővárosi bizottsági tag és mások. Az idegen 
államok képviselői közül megjelentek : Assim
bey török konzul, Gassi Ferencz perui konzul és 
Barlovácz szerb konzul titkárával. A katonai méltó­
ságok kimentették magukat, mert ők a vérmezői 
istentiszteleten vettek részt. Kevéssel tiz órakor jött 
Yaszary Kolos Magyarország bíboros herczegprimása 
lényes papi kísérettel s csakhamar megkezdődött az 
innepi mise. melynél a herczegprimásnak gróf 
Széchenyi Miklós, Hettyey kanonokok, dr. Kohl 
Medard a herczegprimás titkára, Bogisich Mihály 
prépost budavári apátplébános, \ ézinger Károly apát­
plébános. Lollok Lenárd lipótvárosi apátplébános» 
Kiinda Teofil szentszéki jegyző, dr. Czobor Béla, dr. 
Nemes Antal, báró Gudenus és Bozókv A. segédkez­
ek. A mise alatt, a mely Te Deummal kezdődött, a 
templomi énekkar előadta : Vavrinecz Mór E-moll 
miséjét, továbbá a gradualéra Bogisich M. Szent 
Lászlóról szóló régi magyar egyházi énekét, offer- 
toriumra pedig Vavrinecz «Gonfirraa nos Deus»-át. 
Az istentisztelet 11 órakor végződött.

A belvárosi föplébánia templomban szintén 
mnepi hálaadó istentisztelet volt, melyet Kirner 
Károly belvárosi plébános végzett nagy papi segéd 
i ttel. Az istentiszteleten nagy és előkelő közönség 
volt jelen, köztük a IV. kerületi elöljáróság tagja1 

■ ükön Brohászka. Ferencz elöljáróval.
A többi hitfelekezetek templomaiban is mindenütt 
ulaadó istentiszteletet tartottak.

Ebéd a miniszterelnöknél.
Báró Bdnfíy Dezső miniszterelnök, a király szüle­

tésnapja alkalmával ma délután 2 órakor diszebédet 
adott, a melyre a kormány, a klérus, a katonaság 
fejei és közéletünk kiválóbb alakjai voltak hivatalo­
sak. A lakomán jelen voltak : Bachát Dániel evang. 
f* peres. Barkassy Géza min. tanácsos. Beniczky Fe­
rencz Pest-Pilis Solt-Kiskun-megye főispánja, Beniczky 
Lajos Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye alispánja. Bérezik 
Árpád min. tanácsos, Berzeviczy Albert képviselőházi 
alelnük, Bíaschek József vezérőrnagy. Bogisich Mihály 
prépost, budavári plébános, Cselka Nándor püspök, 
érseki helynök, Czibulka Hubert vezérőrnagy, Czorda 
Bódog kúriai másodelnök, Darányi lgnácz képv., alei- 
nök, Durmann Antal vezérőrnagy, báró Eötvös Loránd, 
a magy. tud. akadémia elnöke, Erdély Sándor igaz­
ságügyi miniszter, Fáik Miksa orsz. képv. gróf Fes- 
t tich Andor földmivelési miniszter, dr. Fodor József 
' zyet. rektor, Gerlóczy Károly első alpolgármester, 
Logos Gregorius archimandrita, görög lelkész, Giomon 
Dezső államtitkár, Héricb Tóth János kir. táblai ta­
nácselnök, Jókai Mór országgyűlési képviselő. Josi- 
povich Imre horvát miniszter, Kamermayer Ká­
roly polgármester, Kerczeg Keresztély altábornagy, 
dr. Kőim Sámuel budapesti izr. főrabbi, Kozma 
Sándor kir. főügyész, herczeg Lobkowitz Rudolf had­
testparancsnok, Lukács László pénzügyminiszter, Ma- 
gyarevics Jeremiás gör.-kel. szerb esperes, Miklós 
Ödön államtitkár, Nagy Ödön keresk. és váltótör­
vényszéki elnök, Papp Károly ref. lelkész, Perczei 
Dezső belügyminiszter, báró Podmaniczky Frigyes, 
a közmunkák tanácsának alelnoke, Pókay Já­
nos altábornagy, Rákosi Jenő az «Otthon» el­
nöke, Piakovszky István az áll. számszék el­
nöke. Ráth Károly főpolgármester, Sélley Sándor 
államrendőrségi főkapitány, Szabó Miklós kúriai elnök 
Szász Károly ref. püspök, Szilágyi Dezső képviselő- 
házi elnök, Szlávy József főrendiházi elnök, Svetics 
József altábornagy. Török Ferencz altábornagy, 
Vaszary Kolos bibornok-herczegprimás, Veigelsberg 
Leo szerkesztő, Vértessy Sándor kir. táblai elnök, 
Vézinger Karoly apát, kir. palotai plébános, Vörös 
László államtitkár, Wojnárovits Sándor vezérőrnagy, 
Zsilinszky Mihály államtitkár.

Az ebéd alatt katonazene játszott. A negyedik 
fogásnál felemelkedett báró Bánffy Dezső miniszter- 
elnök és éltette a királyt. A felköszöntő után a Gellért­
hegyi czitadella ágyúi megadták a huszonegy üdv­
lövést. A Ludovika-akadémiában a honvédképző aka­
démia végzett növendékeit a reggeli szemle után 
avatták fel. A katonazenével bevonult növendékek a 
Ludoviczeum udvarán helyezkedtek el, a hol már 
jelenvoltak az intézet parancsnoka, számos törzs- és fő­
tiszt, a tanári kar és nagyszámú érdeklődő közönség. A 
parancsnok felolvastatta a kinevezéseket közlő napipa­
rancsot, mire az uj hadnagyok és tiszthelyettesek átöltöz­
tek csillogó egyenruháikba. Még egy utolsó ünnepély az 
akadémia dísztermében és azután az akadémia pa­
rancsnokának lelkes buzdító szavai után szétszeléd- 
nek az ország minden részébe. A délután folyamán 
a nyilvános helyeken mindenütt lehetett látni az új­
donsült tiszteket, a kik vadonatúj egyenruhájukban 
pompásan feszítettek a hosszú karddal, a melyet 
eddig csak titokban, az akadémia nagy tantermeiben 
csörtethettek.

A hadtestparancsnok ebédje.
Herczeg Lobkowitz Rudolf ma délután ebédet 

adott, melyre hivatalosak voltak : báró Kotz, W oat 
és Russ vezérőrnagyok, dr. Paickert vezérkari orvos, 
Mason, Conte Corti, Csesznák, Valentié, Sommann, 
Wisch ink a, Rost, Surányi, Radanovics, Zechmeister, 
Schontek, Jani ezredesek, Antosch és Knittel alezre­
desek, Vány a katonai lelkész, Dyrssen kapitány, 
gróf Vay főhadnagy-hadsegéd.

A vidéken.
A vidék legtöbb városában, sőt kisebb községek­

ben is mindenütt megünnepelték a király születés­
napját.

A vidéki ünnepségekről a következő táviratokat 
kaptuk :

Nagyvárad, aug. 18.
A király születése napját városunkban fényesen 

ünnepelték meg. A "Házakat fellohcgózták. Tegnap 
este a helyben összpontosított katonaság zenekarai 
jártak be az utczákal. Ma reggel_nagy tábori mise 
volt a gyakorlótérén, melyen a 37-ik. 39-ik és 101-ik 
gyalogezred, a 4-ik honvédezred és a 15-ik huszár­
ezred vett részt. Kilencz órakor a székesegyház­
ban volt nagy mise Schlauch bíboros pontifiká- 
lásával, melyen a polgári és katonai hatóságok 
és óriási közönség volt jelen. Ugyancsak ünnepélyes 
hálaistentisztele ei tai toltak a töboi templomokban 
is. — Beiényesben Pável Mihály gör. kath. püspök 
tartott fényes istentiszteletet nagyszámú közönség 
jelenlétében. — Deli 1 órakor Schlauch bíboros dísz- 
ebédet adott, melyen a polgári és katonai előkelősé­
gek 120-an vettek részt. A oiboros a királyra a kö­
vetkező áldomást mondotta :

Már a régiek mondták : «Concordia res parvae 
crescunt, discordia maximae dilabuntur.» Sok nemzet 
a concordia által nagy lett, még több a discordia 
által elveszett.» Az egységben van az erő. Ez oly 
axióma, mely mellett századok, évezredek tanúskod­
nak, mei) sokszor diadalra vezette a kis népeket, 
midőn egyesült erővel küzdöttek fennállásuk, függet­
lenségük és szabadságukért.

De sokszor, mint Gassandra, felemelte szavát, mi­
dőn a pártokra szakadt nemzeteket a veszélyre figyel­
meztette. Ha nemzetünk múltjában annyi mozzanatai 
nem lettek volna az egyenetlenségnek, a viszálynak, 
talán hatalmasabbak volnánk ma és ha mostam 
pezsgő áilaméletünkben nem azon pontokat keres­
nek, melyekben eltérünk, hanem azokat ápolnók, me­
lyekben egyeknek kellene lennünk : tán nyugodtab- 
ban nézhetnék fejlődésünket, haladásunkat, jövőnket. 
Van egy dicső, egy magasztos lelkű fejedelmünk, an­
nak is jelmondata: «Viribus unitis.» Jelmondata 
ez felséges urunknak, de nemzetünkre nézve élet­
kérdés. Talizmán, melyet féltékenyen kell őriz­
nünk, pherus, mely megvilágítja az ösvényt, me­
lyen járnunk kell, de mindig egy nagy kérdő­
jel, melyre a nemzetnek kell megadni a 
feleletet. Egység, mely a szellemeket és sziveket, 
vallási, nemzetiségi és politikai nézetkülönbség nélkül 
a hazának szeretetében összefoglalja. Egység, mely a 
kölcsönös jogtiszteletben keresi a békés fejlődésnek 
garancziáit, hogy kövesse mindenki meggyőződését, de 
becsülje a másét - is, bírjon mindenki véleményének 
bátorságával, de tisztelje a másét is.

De mindezeket egy fénypontra irányozza, mely 
megszüntetni képes minden ellentétet, értem a király1 
trónt, melyen ma Szent István és Szent László leg­
méltóbb utódja ül. Fényessé tenni a trónt, me 
lyen ragyogjon a nemzet büszkesége, szilárdí­
tani azt, hogy általa és vele erős legyen 
nemzet, körülvenni azt szeretettel, hogy — mint 
felséges urunk egyik trónbeszédében mondotta : «Le 
gyen boldog nemzetnek boldog királya !» Mindezek 
egyesítésében fekszik azon erő, mely nemzetünknek 
fennállását, békés fejlődését, jövőjét biztosíthatja. Az 
egységnek ezen magasztos hordnokára, dicsőségesen 
uralkodó királyunkra emelem ma születésnapján poha­
ramat. Tartsa meg Isten soká nemzetünknek, tartsa meg 
zeretett királyasszonyunknak, hogy bölcs uralkodása 

alatt találja a nemzet legjobb atyját, felséges Urunk 
pedig találja nemzetünkben legszilárdabb támaszát. 
Éljen a király !»

A vendégkoszoru állva hallgatta a lelkesedéssel 
mondott remek áldomást s végül lelkes éljenekben 
éltette a királyt.

A Nagyváradon Összpontosított négy ezred 
kara töob helyen gyűlt egybe ban kelre, mély 
lattal éltetve legmagasabb hadurát.

Esztergom, aug,
A király születésnapját nagy ünnepséggel 

meg. A középületek fel vannak lobogózva. A 
kesegyházban Boltizár püspök fényes segédlettel Te 
Deumot tartott, a rr.eljen Kruplanicz Kálmán főispán, 
Andrássy alispán. Molina polgármester vezetése alatt 
a megyei és városi tisztviselők voltak jelen. Kivo­
nult az Esztergomban állomásozó katonaság teljes 
díszben.

Nyíregyháza, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából az egész város 

lobogcdiszben van. A katholikus templomban ünne 
pélyes mise volt, a melyen Kállay András főispánnal 
elén a megye és a város tisztikara vett részt. A 
helyőrség egész tisztikara és legénysége is kivonult 
az istentiszteletre. A lutheránus egyházközség disz- 
»yulést tartott, a melyből hódoló táviratot küldtek a 
királyhoz. Az izraelita templomban szintéu volt hála- 
adó istentisztelet.

Herkules fürdő, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából rendezett ünnep­

ségek tegnap este nagy katonai parádéval és a gyö­
nyörű Csernavölgynek tündérszép kivilágításával kez­
dődtek. Érdekes mozzanata volt a mai ünnepségeknek, 
hogy Lahováry román külügyminiszter a katolikus 
és ° román templomokban tartott istentiszteleteken 
teljes díszben megjelent, továbbá részt vett 
a katonai diszebéden is, a hol tiszteletére a 
román himnuszt játszották. Kolozsváry fürdőbiztos 
hirtelen elutazása különféle kommentálásokrá adott 
alkalmat.

tiszti - 
hódo-

18.
ülték

főszé-

Sátoralj a-üjhely, aug. 18.
A király hatvanötödik születésnapját itt is nagy 

ünnepélyességek között ülték meg. A templomokban 
fényes istentisztelet tartatott, amelyen a megye tiszti­
kara, élén Matolay alispánnal, nagy közönség, az 
összes testületek, a Sátoralja-Ujhelyben állomásozó 
honvédzászlóalj diszszázada és tisztikara és a had­
gyakorlatra átvonuló csapatok tisztikara volt jelen.

Pozsony, aug. 18.
A király születésnapját itt nagy pompával ünne­

pelték meg. Valamennyi nyilvános s számos magán­
épület fel volt lobogózva. Reggel a helyőrség Pokorny 
tábornok vezetése alatt kivonult az Eszterházy-térre, 
hol a várlaktanya ágyúinak dörgése mellett tábori 
mise volt, melyen Frigyes főherczeg is részt vett. 
Mise után a pozsonyi hadapródiskola negyedik év­
folyamának növendékei ünnepélyesen tiszthelyet­
tesekké avattattak fel, mely alkalommal Frigyes fő­
herczeg buzdító beszédet intézett a fiatal katonákhoz. 
Délben diszebéd volt. — A városi, megyei és állami 
törvényhatóságok hivatalnokai, valamint a városi 
képviselőtestület délelőtt a koronázási székesegyház­
ban gyülekeztek, hol báró Horetzky kanonok ünne­
pélyes misét tartott.

Déva, aug. 18.
A király születésnapja előestéjén Déva város pol­

gársága hazait fellobogózva szép kivilágítással adta 
loyalitásának tanúságát. A mai isteni tiszteleten a 
hatóságok és iskolák képviselői is resztvettek. Az 
átvonuló huszárság tábori miséje nagyban emelte a 
lakosság lelkes hangulatát.

Jfagy-Enyed, aug. 18.
A király születésnapját itt fényesen ünnepelték 

meg. Tegnap este a várost kivilágították és a 82. 
ezred zenekara bejárta az utczákat. Ma a főispánnál 
nagy tisztelgés volt. A templomokban ünnepi isten­
tiszteletet tartottak. ,

I Kolozsvár, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából délelőtt a főtéri 

templomban ünnepélyes diszistentisztelet volt, me­
lyen a városi’és megyei előkelőségek és a katonai nota- 
bilitásoa teljes számmal jelen voltak.

Karlóoza, aug. 18.
A király hatvanötödik születésnapját az idén is, mint 

minden évben, itt a legnagyobb ünnepélyességgel 
ülték meg. A házak legnagyobb része fel van lobo­
gózva. Délelőtt a szerb székesegyházban ünnepélyes 
hálaadó istentisztelet volt. melyet Brankovics György 
szerb pátriárka czelebrált. Az istentisztelet után 
a hatóságok és polgárok küldöttei jelentek 
meg a pátriárkánál, kérvén öt, hogy tolmá­
csolja a magas trón előtt a szerbek hűségét és ra­
gaszkodását a királyi ház iránt. Délben a pátriárka 
fényes ebédet adott. Az ötödik fogásnál felemelkedett 
Brankovics pátriárka es hazafiassagtól áthatott pohár- 
köszöntőt mondott a királyra.

Temesvár, aug. 18.
A király születésnapját Temesvár lakossága nagy 

fénynyel megünnepelte ; tegnap este az egesz város 
vol; világítva. Ma reggel 21 ágyulövés jelezte a 

nap ünnepi jelentőségét. Valamennyi egyházban isten, 
tisztelet volt. Délben a püspöki palotában diszebéd 
volt, melyen a házigazda tisztét Dessewffy püspök 
képviseleteben Német püspök vitte. Jelen voltak : 
Molnár főispán, Naehwalszky tábornok, Telbisz pol­
gármester, Deschán alispán stb.

Hódmezővásárhely, aug. 18.
A város rendkívüli ünnepélyességgel ünnepelte a 

király születésnapját. Nemcsak a középületek, hanem 
a magánépületek is öltöttek zászlódiszt. Az összes 
templomosban hálaadó istentisztelet volt, Délben 
ünnepi ebedre gyűltek össze a hatóságok és egyletek. 
Baksa polgármester ágyulüvések mellett mondotta 
íelköszöntőjét a legalkotmányosabb és legigazságosabb 
uralkodóra.

Fiume, aug. 18.
A király születése napja tiszteletére a főegyházban 

diszistentisztelet tartatott a polgári, katonai és városi 
natóságok és testületek, valamint a konzulok és a 
lakosság résztvétele mellett. A hajók és középületek 
zászlódiszt öltöttek. A városi zenekar tegnap este 
zeneszóval járta be a város utczáit.

Szeged, aug. 18.
A király születésnapját hazafias kegyelettel ünne­

pelték. A belvárosi plébániatemplomban délelőtt ün­
nepélyes istentiszteleten a városi hatóság Kállay fő­
ispán vezetése alatt, valamint az összes állami hiva­
talok és a helyőrségi tisztikar megjelentek. Az isten- 
tisztelet után Kállay főispán a hatóságok és testületek 
küldetteit fogadta, kik a király iránti hódolatuknak 
és jó kivanataiknak adtak kifejezést. A felekezeti tem­
plomokban is tartottak hálaadó ünnepélyes isteni 
tiszteleteket.

A külföldön.
Bécs, aug. 18.

A király születése napját a szokásos módon ünne­
pelték meg. 5 órakor reggel ébresztő volt, a Schmef 
zen huszonegy ágyulövést tettek. Az összes templo 
mokban ünnepélyes istentiszteletek voltak nagyszámú 
közönség jelenlétében. A szent István templomban 
mondott ünnepélyes misén jelenvoltak Ooluchovski 
Agenor, Kallay Béni, Kielmansegg miniszte­
rek a kabinet összes tagjaival, a legfőbb 
udvari méltóságok, a polgári és katonai hatóságok 
fejei stb. A helyőrség összes csapatai díszszemlére ki­
vonultak a Schmelzre, a hol Károly Lajos és Rainer 
főherczegek is jelen voltak. A hadaslyánegyletek a 
fogadalmi templom előtt vonultak fel. A nyilvános 
épületek és számos magánhaz fel van lobogózva. Dél­
után Oruscha herczegérsek diszebédet adott, melyen 
Goluchovszki, Kállay, Kielsmannsegg miniszterek és a 
kabinet tagjai, számos polgári és katonai méltóság 
volt jelen. Gruscha bibornok felköszöntötte a királyt, 
a felköszöntő alatt az arzenálnál ágyulövéseket tettek.

Bécs, aug. Í8.
A tartományi fővárosokból érkezett jelentések sze­

rint a király születésnapját mindenütt ünnepélyesen 
ülték meg.

Konstantinápoly, aug. 18.
Ma délelőtt tiz órakor a nagykövetségi templomban 

a király születésnapja alkalmából ünnepélyes isten- 
tisztelet volt, mely után a perai nagykövetségi palotá- 
bag fogadás volt, melyen Makío nagykövetségi taná­
csos helyettesítette báró Calice nagykövetet, kinek 
egészsége még nincs teljesen helyreállítva. Luccioli 
Lloydügynök beszédét, valamint Makio válaszát a jelen­
lévők lelkesült éljenzéssel fogadták. Délután a szultán 
delegáltjai, a diplomácziai kar és az egyházi méltó­
ságok jelentek meg üdvözlésre a nagykövetségen. 
Este kivilágítják a nagykövetségi palotát és a «Taurus» 
és «Aurora» hajókat. A német-osztrák kézműves- 
egylet tegnap diszlakomát rendezett.

Potsdam, aug. 18.
1. Ferencz József császár és király mai születés­

napja alkalmából az uj palota jáspis-termében 90 
lérnékü diszebéd volt, melynél Szügyény osztrák- 
magyar nagykövét a császár jobbján, Hohenlohe her­
czeg birodalmi kanczellár a császár balján és a ha­
dern nagyherczeg az uralkodóval szemben foglaltak 
helyet. Az ebéd folyamán Vilmos császár felköszön­
tötte 1. Ferencz József királyt.

Athén, aug. 18.
I. Ferencz József császár és király mai születő- 

napja alkalmából a pyräusi kath. templomban ünnepi 
istentisztelet volt, melyen báró Kosjek osztrák-magyar 
követ a követségi és konzulátusi személyzettel és az 
osztrák-magyar kolónia számos tagja volt jelen. Dél­
ben a követségen hivatalos fogadás volt, melyre a mi­
niszterek és a diplomácziai kar is megjelent. Este 
diszlakoma lesz.

— Gróf Zichy Jenő itthon. Tegnap 
sárnap este érkezett vissza gróf Zichy Jenő az ős­
hazát kutató utjából Budapestre. Az expediczio 
többi tagjai már az előző napokban megjöttek, 
úgy hogy ma Zichy Jenő már csak Wosmszkij 
apáttal, a jeles íégiségtanárral volt együtt. A 
fővárosi közönség nagy érdeklődést mutatott az 
őshazát kutató gróf hazaérkezése iránt s estere a 
keleti pályaudvar perronját a várakozók egeszen 
ellepték. A gróf személye; barátai közül ugyan 
nem volt kint senki, de ismerősei s tisztelői közül 
annál többen. A rutkai gyorsvonat, a melyen a gróf 
jött, 10 óra 15 perczkor ért a keleti pályaudvarba 
s a vonat berobogásáig a várakozók egészen kő- 
rülfogták Cselingezián Jakab nyelvmestert, a ki 
szintén tagja volt az expedicziónak, de a ki már 
két napja visszaérkezett. A vonat berobogásakor 
hatalmas éljenzéssel fogadták Zichy Jenő grófot, 
a kit láthatólag kellemesen lepett meg a fővárosi 
közönség figyelme. A nagy tolongás miatt alig 
tudott leszállani a kocsiról a vadászruluib.i öltö­
zött gróf, a ki mögött hü utitársa, V. ocsinszky 
apát hatalmas alakja tűnt fel. — A perro- 
non a budapesti sajtó nevében Keniechey 
Jenő hírlapíró üdvözölte röviden, a mit 
Zichy köszönettel fogadott. Ezután átnyúj­
tották neki a nemzeti kaszinó babérkoszorúját, a 
melynek nehéz selyem szalagjaira ez a felírás 
volt aranynyal hímezve; «A nemzeti kaszinó 
Zichy Jenó grófnak.» Perczekig tartott, inig Zichy 
Jenő nagy emberáradaton keresztül kijutott a per- 
ronról a pályaudvar elé, a hol kocsira ült s ró­
zsa-utczai lakására hajtatott. A kocsi elindulása­
kor ismét élénkén megéljenezték, mire ő kalapját 
levéve kiáltotta a közönségnek, hogy teljen a 
haza !>

— Hadapródok felavatása. A Ludoviczeumban 
ma avatták föl a honvédségi hadapródiskola végzett 
növendékeit. A III. és iV-ed éves növendékek reggel 
részt vettek a csapatszeraién, a honnan zenekarral 
tértek vissza a Ludoviczeumba, a hol akkor már 
jelen voltak Svetics József altábornagy igazgató, a 
tanári és tisztikar. Oraef Endre főhadnagy felolvasta 
a kinevezéseket tartalmazó napiparancsot. E szerint 
hadnagyok lettek a gyalogságnál: Tóth Gábor és Bóka 
Iván ; hadapród-tisztheiyellesek : M irkus Lajos, Bosznal 
Ferencz, Forberger Viktor, Szilágyi Jenő, Némethy 
Kálmán, Bartha Albert, Patak Arthur, Thvoy István, 
Scuítéty Aladár, Énekes Ágoston, Dobos István, 
Herodek Sándor, Urhegyi Antal, Hetesy Győző,
Holly Béla, Bukovszky Péter, Zöldy János, nyékhegyi 
Nyékhegyi Ferencz, Haby Zoltán, Bányay Lajos, 
Maróthy Géza, Tóth István, Bartha Győző, Mátéfy 
Andor, Kanovics György, Weitner Antal, \ adászy 
Pál, Tóth Kálmán, csikiapoiczai Lázár Domokos, Ko- 
vacsevics Tivadar, kezdi Vásárhelyi Géza, Nagy Géza, 
Garay Géza, Nagy Lajos, Gubodv György, Kolényi 
János, Zakariás Oszkár, Horváth Dénes, Kaszó Jenő, 
Berti László, Hollóssy Ödön, Mariska Vilmos. Okano- 
vits Gábor, verebélvi Marcsó Béla. Törös Béla. Led- 
niczky Mihály, Grabovszky Ervin, szodolai Gábry 
László, Schmiedt Imre, Ferencz Vilmos, Prusác Iván, 
Nagy Kornél, csejthei JeleníTy Zoltán, Tardy Emil, 
Tnbál Sándor, Gulyás Janos, Kubassy Sándor.
A lovasságnál hadaprőd tiszthelyettesek : ujfalusi 
Ujfalussy Gábor, bonyhádi Perczei Armand, Lipthay 
György, Standl Géza, Schmiedt Frigyes, szent- 
katoloai Ele'kes Antal, nagvrákói kelemenfalvi Ra­
kovszky Géza. Kacskovics Dezső, Öriey Béla, Hermann 
Mihály, Küllner Kornél, Morvay Béla, báró Kemény 
Elemér, kókai Kun Dezső, Markovits István és Bé- 
késsy Béla. A napiparancs felolvasása utáo a kine­
vezettek felöltöztek uj rangjelzésü ruháikba, s a dísz­
teremben sorakoztak, a hol ekkor már nagy közön­
ség volt együtt. Itt Svetics altábornagy szép beszé­
det intézett hozzájuk s intette őket, hogy véssék 
szivükbe a haza és a király iránti hűséget. Ezután 
felolvasták a hadiczikkeket, végre a kinevezettek fel­
esküdtek. Délután a tiszti étkezőben banket volt, a 
melyen résztvett a tanári kar is. A felavatottak hol­
nap vonulnak be ezfedeikhez.

— Zászlószentelés. Máramaros-Szigetről Írják la­
punknak, hogy a több mint két évtizede fennálló 
«szigeti polgári dalkör» e hó 18 ikán, 6 felsége szü­
letése napján tartotta zászlószentelését, mely hagy 
fénynyel és pompával, a város közönségének élénk 
érdeklődése mellett ment végbe. A zászlóanya a má- 
ramarosi főispánnak, báró Roszner Ervinnek a neje, 
gróf Porgách Klotild úrnő volt, a ki pompás, arany- 
nval kiveit selyemszalagot ajándékozott a drága lobo­
góra. A dalárdavendégek Szalmáiról, Debreczenből, 
Léváról, Zomborból, Szegedről e hó 17-én érkeztek 
a tízórai vonattal és dr. Pap Tibor polgármester 
fogadta, meg a polgári dalkör élen Lator Sándor el­
nökkel. A város fél volt lobogózva ; a Lónyayuton, 
oely a vasúttól vezet a városba, remek diadalkapu 
olt felállítva «Isten hozott» felirattal. Id. Ábrányi 

Kornél is a dalárvendégek közt van. E hó 17-én este 
helybeli és a vendtgdalárdák szerenádot adtak a 

főispánnénak, mint zaszlóanyának. A város közönsége 
a legnagyobb vendégszeretettel fogadta a dalosokat, 
kik majd mind magánhazaknál vannak elhelyezve. A 
zászlószentelési ünnepély e hó 18-án reggel volt 
a r. kath. templomban, hol Schönherr Ágost apát­
plébános pontifikáit. A szegbeveresek a ref. templom­
ban következtek. Báró Roszner Ervinné úrnő, a 
zászlóanya 30 koszorús leány kíséretében ment a 
templomba s ő volt az első, ki a szeget beillesztette 
a zászló nyelébe. Délben 250 teritekü lakoma volt a 
városi vigadó dísztermében, hol báró Roszner Ervin 
főispán, Kulka Kálmán alispán és Szabó Sándor fő 
jegyző is megjelent, ki a zászló e jeligéjét irta 
«Isten, király, hon, szerelem: dicsőítve dalban 
legyen 1» — A lakomán úgy a dalos vendégek, vala 
mint az intelligenczia számos tagja megjeleni. Dél­
után 5-től 7-ig lartott a hangverseny a színházban. 
A prologul szolgáló alkalmi költeményt: «Vers a 
dalról», Páll Manóné úrnő, a kitűnő szavaló adta 
elő, a ki ervenyesitette a gyönyörű költemény egész 
szépségét. Este a «Malomkert»-nek nevezett mulató- 
kerlben az Iza folyó és a Szalaván hegy mellett 
fényes nyári mulatság volt. A pompás kert villám- 
fényben úszott, másfélszázan tánczolták a négyeseket, 
a tanezot a zászlóanya nyitotta meg Lator Sándor 
megyei árvaszéki elnökkel, a szigeti dalkör közszere­
tetben álló fiatal elnökével. Az egész intelligenczia 
résztvett a polgárság e díszes ünnepén. A mulatság 
a legjobb kedvvel reggelig tartott.

— Részleges napfogyatkozás. Kedden e hő 20-án 
a hold, mialatt syziginmába (ujhold) lép, a nap egy- 
részét el fogja borítani. Az elsötétülés nagysága 
0'268-ad részét teszi ki a nap átmérőjének és körte 
alakú ivet fog képezni. Az elsötétülés délután 1 óra 
9'2 perczkor kezdődik s a legnagyobb fokát délután 
2 óra 15*1 perczkor éri el. Az eklipsis évge 3 óra 
20 5 perczkor lesz. A legnagyobb fázisát Ázsiában 
fogják látni naplementekor. Nyűgöt Oroszországban 
délután csak egy’nagyon csekély fázisát figyelhetik meg.

— Tóth-Ludwig Zsófia-alapítvány. Pozsonyban 
tegnap kél szegenysorsu menyasszonynak szolgáltatta 
ki Dröxler Gusztáv kir. tanácsos polgármester - 
Tóth-Ludwig Zsófia-alapitvány 450—450 frtos kam 
tail. A beszédben, melyet a polgármester a két uj 
házaspárnak tartott, kiemelte, hogy azt egy ifjú nő 
halálos ágyán rendelte igy el, hogy legyenek hálásak 
és köszönettel emlékezzenek meg egy elele legszebb 
korában elhall adományozóra, ki évenkint két fiatal 
párnak veti meg háztartásának alapját.

_ & király elismerése. A király, mint a hivata.
los lap közli, dr. Reiner Mór liorvát-szlavon voll 
országos közegészségügyi tanácsosnak sok évi sike­
res orvosi tevékenységéért elismerését nyilvánította,

— A pápa vádszentjének ünnepe. Szent Joachim- 
nak, a pápa védszentjének ünnepe alkalmából a pápa 
— mint egy római távirat jelenti — tegnap délben a 
bibornokok, főpapok és a katholikus egyesületek elől 
járóinak hódolatát fogadta. A pápa nevezetteket
ezután magánkönyvtárába hívta meg, a hol cercle-I 
tartott. A szent atya egy óránál tovább beszélgeted 
a jelenlévőkkel az olaszországi vallásos mozgalom 
feléledéséről és a katholikusok szorosabb egyesülésé­
nek szükségéről. A pápa sajnálja, hogy a két hatalom 
közt oly makacs konfliktus van, mely Olaszországra 
nézve káros.

— Katonai gyakorlatok. Pilis-Csabáról a napok­
ban tért vissza a barik-táborból a 6 ik és 52-ik ezred 
s helyükbe a Mollinári-ezred három zászlóalja és a 
Forinyák (8G ik) ezred négy zászlóalja ment ki. A 
táborozás szeptember 12-ikéig fog tartani. Augusztus 
22-ikén a dandár-gyakorlatok kezdődnek, a Vörösvá­
ron elhelyezett tüzérség részvételével.

— A bécsi «Jókai kor». Bécsben — mint nekünk 
írják — e hó 15 én tartották meg a nemrég meg­
alakult «Jókai-kür» első közgyűlését, a melyen a 
Bécsben időző magyarok nagy számban jelentek meg. 
A köryelnöke, dr. Beer Hermann, nagyszabású be 
szédben szólította fel a jelenvoltakat kitartásra és 
hazafias összetartásra. Azután Hirschfeld Lajos, s 
kör titkárja ecsetelte szép szavakban a kör czélját 
Végül megválasztották a tisztikart.

— Országos tűzoltó kongresszus Ko­
lozsvárott. Az országos tűzoltó kongresszus elő­
készítő ülései — mint nekünk Kolozsvárról táv- 
iratozzák — ma folytak le. Kora délelőtt az 
összes egyletek összegyűltek és óriási közönségtől 
kisérve vonultak a városháza elé tisztelegni. Ott 
Albach Géza polgármester a városháza erkélyéről 
beszédet intézett a tűzoltókhoz, a kiknek nevében 
Kék Lajos képviselő, az országos szövetség el­
nöke felelt. Azután a segélyző bizottság igazgató 
választmánya, majd az országos tűzoltó szövetség 
központi választmánya tartott előkészítő üléseket, 
mialatt az odasereglett nagyszámú tűzoltó ven­
dégek a várost nézték meg. Délután a kolozsvári 
önkéntes tüzoito egylet nagy disz-gyakorlatot tar­
tott a katonai laktanya udvarán ezrekre menő 
közönség előtt. A gyakorlatot, a melyet többszöl 
megtapsoltak, szergyakorlatok vezették be, azután 
a tüzér kaszárnyát adott vészjelre háromféléi 
megtámadták; ugyanakkor vágtatva érkezett meg
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kolozsvári rnentőegyleí. bemutatván a működé­
sét. Végül szolgálati érmékét osztottak ki az egy­
let huszadik évének a jubileumára. Beszédet 
mondottak Albach Géza és Poles Rezső.

A bölcs tanácsadó. Hetzendorfban tegnap egy 
ház udvarán néhány gyermek «akasztösdit» játszott, 

háztulajdonos látta ezt és a helyett, hogy a bor" 
zalmas játékot megtiltotta volna a gyermekeknek, igy 
szólt hozzájuk :

— Hisz ti nem tudtok akasztósdit játszani; majd 
én megmutatom, hogyan kell.

Erre egy zsámolyra lépett és kötelet hurkolt 1 
nyakára. A zsámoly azonban hirtelen feldőlt és a 
demenstrator a levegőben függött. Biztosan meghalt 
volna, ha a gyermekek jajveszékelésére ki nem futott 
volna a bölcs tanácsadó felesége és le nem vágja a 
kötelet. Esés közben a szerencsétlen ember mindkét 
lába kificzamodott. Az okos tanító aligha fogja L -g 
egyszer ad ocuios demonstrálni, hogyan kell jól 
akasztani.

— Családi tragédia. Székeiyhidon — mint 
tudósítónk Írja — tegnap reggel 8 óra tájban 
megrendítő családi tragédia történt. Balogh Ist­
ván, a református egyháznak éveken át volt gond­
noka, meggyilkolta ötvenkét éves feleségét, az­
után önmagát végezte ki. Az elöljáróság jelenté­
sére Darvay Sándor vizsgálóbíró azonnal a hely­
színére ment. Az asszony vérében fekve fetrengett 
a ház küszöbén, nyakán a halálos sebbel, kezd 
pedig össze voltak vagdalva; a férj pedig a szókéban 
az ágyra dőlve, egy mell- és nyaksebből vérzett. A 
házaspár sok év óta egyenetlenségben élt, utó.só 
időben pedig a férjet a féltékenység furiaja 
ejtette hatalmába és a rémes tettnek in­
dító oka erre vezethető vissza. — Reg­
gel a szőlőből hazajövet szóváltás volt köz­
tük és e közben támadta meg a dühöngő férj az 
asszonyt egy oltókéssel ; az asszony védekezésében, 
a kést megfogva, kezét ősszevagdosta ; és csak 
ezután sikerülhetett a dühöngőnek a késsel úgy 
megvágni az asszony nyakát, hogy azzal a karot- 
tist teljesen átvágta, úgy, hogy az asszony rövid 
idő alatt elvérzett. A kést ezután a tettes a 
fiókba rejtette, azután másik kést vett elő és 
azzal önmagán a szive tájékán és nyakán egy- 
egy szúrást ejtett. Az asszony meghalt, a férj 
sebeit pedig — melyek elég súlyosak — bekö­
tözték. A vizsgálóbíró az első kih illgatás után a 
gyilkos őrizetére a csendőrséget rendelte ki, mert 
az asszony családja, elkeseredésében a gyilkost 
meglinclielte volna.

— Pircher utánzója. Kilencz esztendő előtt tör­
tént Bécsben, annak idejében óriási feltűnést is kel­
tett, hogy. egy Pircher nevű ember a király névnap­
ján megmászta a Szt.-István tornyot és a torony­
csúcsra egy zászlót tűzött e felirattal : «Éljen Fe­
rencz József!» Ezt a nyaktörő vállakózást akarta 
utánozni tegnap este a király születésnapjának az 
előestéjen egy ember, a ki a bécsi Votivkirche tor­
nyára akart egy zászlócskát kitűzni. De alig volt 10 
méternyi magasságban, a mikor elcsúszott és leesett. 
Segítségére akartak sietni, de az ösmeretlen csakha­
mar talpra ugrott és minthogy valószínűleg nem sé­
rült meg, futásnak eredt és eltűnt. Minden jel arra 
mutat, hogy Pirchert akarta utánozni, bár a zászlón, 
a mely ott maradt a földön, semmi felirat nem volt.

— Eladta a feleségét. Szinte hihetetlennek hangzó 
hírről értesít vársonkolyosi tudósítónk. Lázó Vaszali 
vársonkolyosi oláh földmives eladta szép fiatal fele­
ségét, a kivel alig nehány hónapig élt együtt, negyven 
forintért Dobos Gyurka odavaló gazdaembernek. 
Ennél az embertelen alkunál mint tanú jelenvolt 
Brindás György községi bíró is, a ki erőszakkal 
kényszeritette a vonakodó asszonyt arra, hogy Do­
boshoz költözködjék. A bíró közbenjárásáért öt fo­
rintot kapott Lazótól. A fiatal menyecske anyja a 
modern rabszolgakereskedők ellen a nagyváradi tör­
vényszék előtt bünienyitű följelentést tett.

— Őszi és téli divat. Kedves olvasónőink bizo­
nyára meglepetéssel olvassak és korainak tartják 
majd e czimen irt jelenvaló hírünket. Nem is szán­
dékozunk figyelmüket nyári kedvteléseiktől elvonni 
az őszi és téli divat részletezésével, csupán arról 
kívánunk megemlékezni (és ezt hölgyeink érdekeben 
állónak Ítéljük), hogy helybeli divatezégeink egyik elő­
kelősége az előnyösen ismert Zwieback Lajos <:s test­
vére ezé» váczi-tilczai vőidivat-mütermének főnöke : 
Herz Rezső ur külföldre utazóit, hogy l.-uh-w -ózza 
az ottani mérvadó műtermek divatalkotásait. Ninbs 
benne kétség, hogy o, ki eddig is uizios aé.zvi és 
szakavatottsaggal tudta kiválasztani a legváltozato«

abb minták sokas! 
gyeink legnagyobb J 
valóban nemes izlésL 
kelő Ízléséről tanús* 
séget és napról-napn 
magának ezége fenéi 
szerezni képes volt,L 
nemsokára alkalmon 

Rövid hírei 
kereskedő, ki csal 
közéti vasút tehej 
melynek kerekei d 
falván özv. Nag 
hétéves mostohaled 
leány tüzet rakott! 
hogy másnap mef 
Ferencz iparos élej 
gát. — Kajászó' 
négyéves János 
esett és belefojt. 
István aratómunká 
szörnyet halt. — a 
hetvenéves parasj 
tett oka ismeretlerr

= A Martit 
’Perced Dezső bel] 
hagyta a főkapitán 
lyel a Szent-istván 
ünnepélyt eltiltotta 
indokainál fogva A

— Loyalttás a 
Kornél 22 éves vasi 
alattvaló volt mindil 
egyszer valami mer 
is adni. A király 
alkalomnak találta j 
ségének úgy ad ki 
templomának csúcs 
szemelte ki erre a | 
Erre a dohány utca 
Bazilika után legm»] 
itt megengedte cekij 
•Éljen a király» fel 
reggel 6 órakor fel 
tornyának viliámha 
ott kikötötte a zás] 
ritón ismét lejött 
műveletnek persze I 
egy rendőr is, a ka 
kapitánysághoz. Bl 
kihallgatták s aztad 
(ék tőle, hogy miére 
mai ünnepély fényi 
lobog most is a to 
dig csak szét nemi

SZÍNI
— A nemzeti

meg ünnepi eiőadá| 
leletére a nemzeti | 
vei. A közönségre, 
láthatólag jó benyd 
sek, a melyeket azl 
adás kissé nyárias I 
kell említenünk, 
és közvetlenséggel 
tűzzel ábrázolta .4 
Hagy Ibolyka. Gi] 
repeiket érvényre 
méltó volt, azt mól 

»-« Tímea szerepébe! 
előadáson jelen vol 
elnök és neje is.

— A népezinha 
Finum Rózsi szere] 
pelt. Daczára az j 
látogatott nézőtér 
az is volt, hogy 
A vendégszereplő 
Mihalyon és Szabi 
gyenge és szintelei 
gyújtó dalait többi 

— A városiig* 
uj honpolgár» eiőj 
napja alkalmából 
melyet a színkört I 
éljenzéssel fogadon 
Feld igazgatóval 
Szózatot énekelte 
zása után a hátiéi 
nek jobbról-balrőil 
babérkoszorút nvi] 
megkoszorúzott 
gáii fénynyel meg* 
telten megtapsoitaj 
tásban tört ki.

FŐVJ
— Asm elsöoj

A 45-ös választmj 
tályu tanácsjegvzq 
a melyen kerületi 
A hat elsőosztályl 
vetkezőképen száj 
nácz, Bogisich Áj 
dór, Márkus Imre 
kári, Márkus, Am'j 
perkovits Bátor. 
Rózsavölgyi, Eszíj 
let: Eszlári, Ro;{ 
Amtmann. V. 
Amtmann, Mell* 
Eszlári, Rózsavölj 
mann. VII. kéri 
Marich, Bogisich] 
romy, Bogisich, 
IX. kerület: K<j 
kus, Murich. Bog 
Mavölgyi Antal, 
9—9 szavazatta] 
Árpádot és Mari] 

— Rendkívül] 
főváros rendkivü 
választás utján 
szervezett három] 
tehát összesen 
A közgyűlésen 
vAó ügyeket fel 
zők: A Pálffjj 
szükséges költsé 
előterjesztése a 
désében. — 
városligeti tóba ' 
építéséhez szűk«- 
A közvágóhidhoz
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nt a hivata
zlavon voll 
k évi sike 
yilvánitotti. 
int Joachim- 
ából a pápa 
ip délben a 
iületek elől 
cevezettekel 
hoi cercle-l 
beszélgetett 

mozgalom 
egyesülésé- 

tét hatalom 
laszországra

pl a napok- 
ö2-ik ezred 
dóalja és a 
pent ki. A 
L Augusztus 
l a Vőrösvá-

pint nekünk 
pmrég meg- 

melyen a 
Leniek meg. 
cabásu be 
tartásra éi 
id Lajos, s 
ur czélját

Ko-
psszus elő­
tárnál táv- 
leielött az 
közönségtől 
iegni. Ott 

erkélyéről 
ék nevében 
lövetseg él­
ig igazgató 
I szövetség 
p üléseket, 
loltó ven- 
I kolozsvári 
fcrlatot tar- 
ikre menő 
It többszöi 
Le, azután 
I haromfelől 
pzett meg 
L müködé- 
Iki az egy- 
I Beszédet

Itegnap egy 
|:> játszott.
így a bor* 
Izeknek. Így

tani ; majd

I hurkolt a 
Időit és a 
la meghalt 
I nem futott 
fcn vágja a 
ler mindkét
I foSÍa L b
L kell jói

In — mint 
•ra tájban 
mSalogh Ist- 
I volt go:.d- 
feégét, az- 
lag jelenté- 
lat a hely- 
I fetrengett 
fcei, kezd 
lu szokában 
I vérzett. A 
I élt. utó.só 
Lg furiaja 
Bitnek in- 
I — Reg- 
I volt köz- 
|gő férj az 
Bxezésében
I és csak. 
léssel úgy
II a karot- 
lonv rövid 
I tettes a 
|t elő és 
fckán egy-' 
It. a férj 
I — bekő- 
|s után a 
I ki, mert 
l gvilsost

lelőtt tör­
ést is kel- 
Liy névnap- 
I a torony- 
BÉljen Fe­
lest akarta 
Ipjának az 
lirche lór­
iiig volt 10 
I és leesett, 
fci csakha- 
I- nem sé- 
I jel arra 
I a zászlón, 
E nem volt. 
Inek hangzó 
mzó Vaszali 
I fiatal félé­
éit, negyven 
laembernek. 
■ jelenvolt 
I erőszakkal 
1 hogy Dó- 
Iáért öt fö­
le anyja a 
Iváradi tor­

inóiak bizo- 
Eak tartják 
lm is szan- 
lul elvonni 
Ipán arról 
1 érdekeben 
l egyik elö­
lj os es test­
it főnöke : 
Ej - - -ózza 
Bait. Ninbs 
I .e. 2:1 és 
Bgváltozate-

pbb minták sokasága közül azt, a mire höl­
gyeink legnagyobb súlyt fektetnek : az igazán szépet, 
valóban nemes Ízlésül, ezúttal is igazolni fogja elő­
kelő Ízléséről tanúskodó kiválasztásával ama kedvelt- 
séget és napról-napra fokozódó támogatást, melyet 
magának czége fenállásanak rövid ideje alatt meg­
szerezni képes volt, a miről egyébként hölgyeinknek 
nemsokára alkalmuk lesz személyesen meggyőződni.

Rövid hírek. Kassán Schiller Leó bőr­
kereskedő, ki csak nemrégiben jutott csődbe, a 
közéti vasút tehermozdonya elé vetette magát, 
melynek kerekei darabokra tépték. — Szapnry- 
falván özv. Nagy Jánosné elment hazulról és 
hétéves mostohaleányát magára hagyta. A kis 
leány tüzet rakott, miközben annyira ősszeégett, 
hogy másnap meghalt. — Szabadkán Roller 
Ferencz iparos életuntság miatt felakasztotta ma­
gát. — Ka jászó-Szén t- Péteren Fodor Gábor 
négyéves János nevű fia a kertben levő kútba 
esett és belefult. — A verusitsi pusztán Mezey 
István aratómunkás leesett egy szalmakazalról és 
szörnyet halt. — Aggteleken Bán Mihály Miklós 
hetvenéves parasztgazda felakasztotta magát. A 
tett oka ismeretlen.

= A Martinovich-iinnepély betiltása. 
Perceel Dezső belügyminiszter tegnap helyben­
hagyta a főkapitányságnak azt a végzését, amely- 
ivei a Szent-lstván napjara tervezett Martinovich- 
únnepéiyt eltiltotta. A belügyminiszter a végzést 
.indokainál fogra» hagyta helyben.

— Loyalltás a templom tornyán. Steinmaszler 
Kornél 22 éves vaskereskedős-géd rendkívül loyális 
alattvaló volt mindig, de lovalitásának szerétéit volna 
egyszer valami merész cselekedettel feltűnő kifejezést 
is adni. A király mai születésnapját erre kedvező 
alkalomnak találta s elhatározta, hogy alattvalói hű­
ségének úgy ad kifejezést, hogy a főváros valamelyik 
templomának csúcsára zászlót tűz ki. A bazilikát 
szemelte ki erre a ezéira, de ott nem engedték meg. 
Erre a dohány utczai zsidótemplomhoz ment, ameiy a 
Bazilika után "legmagasabb tornya a fővárosnak, A portás 
itt megengedte neki, mire a vakmerő fiatal ember egy 
«Éijen a király» feliratú nemzeti zászlóval felszerelve, 
reggel 6 órakor felmászott a zsidótemplom baloidaii 
tornyának villámhárítóján egész a torony csúcsáig, s 
ott kikötötte a zászlót. Mikor elvégezte, a villámhá­
rítón ismét lejön a loidre, baj nélkül. A vakmerő 
műveletnek persze nagy nézőközönsége volt, köztük 
egv rendőr is, a ki bekísérte a meresz vállalkozót a 
kapitánysághoz. Baja itt persze nem történt, csakis 
kihallgatták s aztan elbocsátották. Mikor megkérdez­
lek tőle, hogy miért tette ezt, "azt mondta, hogy «a 
mai ünnepély fény« nek emelésére». — A zászló ott 
lebog most is a torony csúcsán s ott marad, a med­
dig csak szét nem málik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház megnyitása. Ma nyitottak

meg ünnepi előadással a király születésnapjának tisz­
teletére a nemzeti színházat Jókai «Arany emberé ­
vel. A közönségre, a mely gyér számban jelent meg. 
láthatólag jó benyomást tettek az újítások és díszíté­
sek. a melyeket az igazgatóság végrehajtatott. Az elő­
adás kissé nyárias volt. A szereplők közül Pálffít 
kell említenünk, a ki nála nem szokott melegséggel 
és közvetlenséggel játszott. Hegyesi Mari is több 
tűzzel ábrázolta Athaliát, mint ^máskor. Gabányi, 
/fagy Ibolyka, Györgyné szintén igyekeztek a sze­
repeiket érvényre juttatni. Hogy Jfáday szeretetre­
méltó volt, azt mondanunk sem kell. Maróti Margit 

« a Tímea szerepében szintén figyelemreméltó volt. Az 
előadáson jelen volt báró Bánffy Dezső miniszt er- 
elcök és neje is. (£.)

— A népszínház tegnapi «Falu rossza» előadásán 
Fizuim Rózsi szerepében Ligeti Mari vendégszere­
peit. Daezára az ünnepnapnak, az előadás gyengén 
látogatott nézőtér előtt folyt le. Ennek oka részben 
az is volt, hogy a szereposztás nem volt megfelelő 
A vendégszereplő énekesnőn, Szirmai Imrén, Kiss 
Mihályon és Szabón kívül a többi szereplő igen 
gyenge és színtelen alakítást nyújtott. Ligeti Mari 
gyújtó dalait több ízben megtapsolták.

— A városligeti színkörben tegnap este «Az 
uj honpolgár» előadását megelőzőleg a király születés­
napja alkalmából rendkívül sikerült apotheozis volt, 
melyet a színkört zsúfolásig megtöltő közönség lelkes 
éljeazessel fogadott. A színkor összes személyzete, 
Feld igazgatóval az élén, megjelent a színpadon és a 
Szózatot énekelte el. A lélekemelő himnusz elhang­
zása után a háttérben feltűnt Hungária szobra, mely­
nek jobbrói-balról egy-egy géniusz koronát, illetőleg 
babérkoszorút nyújt. A szobor talapzatán a király 
megkoszorúzott mellszobra állott. A közönség a ben- 
gáii fénynyel megvilágított élő szoborcsoportot ismé­
telten megtapsolta és lelkes «Éljen a király !» kiál­
tásban tőrt ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ax uj elscoeztályu tanácsj egy zök választása

A 45-ös választmány tegnap délelőtt az uj elsőosz- 
táiyu tanácsjegyzők választása ügyében ülést tartott, 
a melyen kerületenként szavaztak a kijelölések felett, 
A hat elsőosztályu jegyzői állásra a kerületek a kö­
vetkezőképen szavaztak : I. kerület : Komáromy Ig- 
nácz. Bogisich Árpád, Rózsavölgyi Antal, Eszlári Sán­
dor, Márkus Imre, Amtmann Géza. 11. kerület: Esz- 
lári, Márkus, Amtmann, Rózavölgyi, Komáromy, Pi- 
perkovits Bátor. III. kerület: Komáromy, Bogisich, 
Rózsavölgyi, Eszlári, Márkus, Marich Géza. IV. kerü­
let : Eszlári, Rózsavölgyi, Márkus, Marich, Bogisich, 
Amtmann. V. kerület: Eszlári, Rózsavölgyi, Márkus, 
Amtmann, Meily Béla, Piperkovics. VI. kerület : 
Eszlári, Rózsavölgyi, Márkus, Marich, Bogisich, Amt­
mann. VII. kerület: Eszlári, Rózsavölgyi, Márkus, 
Marich, Bogisich, Komáromy. Vili. kerület: Komá­
romy, Bogisich, Rózsavölgyi, Eszlári, Márkus, Marich. 
IX. kerület: Komáromy, Eszlári, Rózsavölgyi, Már­
kus, Meirich, Bogisich. E szerint a választmány Ró­
zsavölgyi Antal, Márkus Imre és Eszlári Sándort 
9—9 szavazattal, Bogisich Árpádot 7, Komáromy 
Árpádot és Marich Gézát 6—6 szavazattal jelölte.

— Rendkívüli közgyűlés. Szerdán délután a 
főváros rendkívüli közgyűlést fog tartani, a melyen 
választás utján be fogják tölteni az újonnan 
szervezett három és az ezzel megüresedett három 
tehát összesen hat I. oszt. tanácsjegyzői állást. 
A közgyűlésen még a következő sürgős elintézésre 
vAő ügyeket fogják tárgyalni, a melyek a követke­
zők : A Pálffy-kaszárnyához vezető ut építésére 
szükséges költség fedezetének kijelölése. — A tanács 
előterjesztése a X. kerületi jászberényi-ut építése kér­
désében. — Előterjesztés a Rákospatak vizének a 
városligeti lóba való bevezetésére tervezett csatorna 
építéséhez szükséges magántelek megvétele iránt. — 
A közvágóhidhoz négy állatorvos alkalmazásáé

A V$n. kér. vároabirói helyette* állása még
betöltetlen. Az erre szóló kijelölést a 45-ös válasz-) 
mány a jövő héten meg fogja tenni.

— Az uj II. oszt. tanáoajegyzől állások betöl­
tése tekintetében a 45-ös választmány az e hó 25-én 
tartandó ülésén fog jelölni.

— Az uj országház környékének rendelése.
Több szabályozási tervet dolgoztak ki az uj országház 
környékének rendezésére, de a végleges döntés a 
költségek kérdése miatt elmaradt. Miután a kormány 
legújabb megállapodása következtében ez a nehézség 
elesik, a közmunkák tanácsa az ügy sürgősségére 
való tekintettel e hó 22-én rendkívüli ülést tart, 
hogy a szabályozás kérdése felett határozzon.

SPORT.

Nyári lóversenyek.
IV. nap.

A nyári lóversenyek mai negyedik napján végre 
teljesen jó idő kedvezett a sportkedvelő közönségnek 
s a kis tribünön és a harraincz krajezáros helyen 
annyi ember jelent meg, hogy mozdulni is alig lehe­
tett. A nagy tribünt nem lepte el teljesen a közön­
ség s az itt egyébkor rendesen elénk táruló érdekes 
kép ma nagyon is egyhangú, színtelen volt. Az is­
tállótulajdonosokon kívül alig húsz—huszonöt lovar- 
egyleti tag jelent meg, az arisztokráczia férfitagjai 
kevesen voltak jelen, a mágnásasszonyok és leányok 
pedig teljesen hiányoztak.

Az előkelő hölgyküzönség ma csaknem teljesen 
hiányzott, de annál több volt az orfeumi énekesnő.

A sportsraannek közül többek közt ott voltak : 
Gróf Batthyány Tivadar, báró Üchtritz Zsigmond, 
gróf Karolyi István, Robonczy Gedeon, Péchy Andor, 
Wahrmann Rikhárd, gróf Keglevich Béla stb.

Az egyes futamok érdekesen folytak le s a star­
ter zászlója előtt meglepően nagy ' mezőnyük in­
dultak.

Busás osztalékok is voltak s megesett az is, hogy 
egy dorottya-uíczai bankár 50 forintra 900 forintot 
kapott a helyrefogadásnál Lady Milfordra.

A legnagyobb érdeklődés a budai díj iránt mu­
tatkozott, a melyet Paget E. Vederója nyert meg 
— mint előre is jeleztük —- Byams mesteri lovag­
lása alatt.

A részletes eredmények ezek :
I. Csömöri dij. 3000 kor. 1400 m. Gróf Eszter- 

házy Miklós Tódor-)n (Brown) könnyen első Nono 
előtt, harmadik Gyöngy, aztau Miniszter, Gogerl, 
Czifrasag es Pava. Totalizator : 5 : 8. Helyrefogadá­
sok : 25 : 100. 25 . 39.

II. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 2000 
kor. 1300 m. Rohooczv Gedeon Tarara-bum-diéj 
(Ibbet) első, gr. Zichy A. Lady Milfort kancza máso­
dik, Perié blanch harmadik, aztán Nemmelv. Legény, 
Brandmayer. Charleys Anut, Búzavirág, Contó, Re­
form és Penitente kancza. Totalizator : 5 :21. Helyre- 
fogadások : 25 : 89. 25 : 467.

Ili .El adóverseny. 2000 korona. 2800 m. Gróf 
Károlyi L. Kokárda (Peake) első, Bursch második, 
Maques harmadik, aztan Ariadne és Grande Reserve. 
Totalizator 5 : 75. Helyrefogadások I. 25 : 87, II. 
25 : 37.

IV. Gátverseny. 2000 korona. 2800 méter. Gróf
Eszterhazy Móricz Angostura (Hasp) könnyen első 
Amulet előtt, harmadik Egiiniou, aztan Irmgard, Al­
földi, Spinát, Stretta, Vicomtesse A. Totalizator 5 :19. 
Heiyrefogadások I 25 : 51, II. 25 : 105. J

V. Budai dij. 6000 korona. 1600 rn. Paget E. 
Vederója (Hyams^ első, második PaU, harmadik 
Bíró lánya, aztán St-Vertugarde, Vasvár. Toborzó, 
Kezdet. Nem oda Buda. Totalizator 5 : 17. Helyrefo­
gadások I. 25 : 35, II. 25 : 32, 111. 25 : 56.

VI. Augusztusi handicap. 6000 korona. Távol­
ság 950 meter. Gróf Festetich Tasziló Perldor-ja 
(Smith) első, Demetrius második. Páratlan harmadik, 
aztán Álmos, Simplon, Mindenes, Bodajk és Gyöngy. 
Totalizator : 5 : 13. Helyrefogadások : I. 25 : 35, II. 
25 : 51.

VII. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 korona.
Távolság 950 méter. Tizenkét csikó közül könnyen 
első gróf Henckel A Meddlerje (Bowmana), második 
Meridián, harmadik Gentleman, aztán Ruáíjfa, Baráda, 
Kufferle, Tittness, Melita, Szőke Duna, Attila, Italka, 
Madonna es Voltigeur. Totalizator : 5 : 74. Helyrefo­
gadások : I. 25 : 167. II. 25 : 72. (d. m.)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A negyedmillió, poatalop&a elévült. A mint

előrelátható volt, s a mint azt a legkiválóbb jogászok 
már eleve véleményezték, a negyedmilliós postalopásra 
a kir. törvényszék valószínűleg már holnap ki fogja 
mondani, hogy elévült és Csombor és társai büntet­
lenek maradnak. A budapesti kir. ügyészség ugyanis 
betörte a rendőrségtől az összes régi és uj nyomozási 
iratokat, ezekhez csatolta mind azokat a jegyzőköny­
veket és okiratokat, melyek a kir. törvényszéknek ez 
ügyben tett eljárásaira vonatkoztak.

Ezekből az iratokból kétségtelenül megállapították, 
hogy a negyedmilliós postalopás ügyében a törvény­
széknél a legutóbbi cvolcz évben semmiféle eljárás 
nem történt és miután a rendőrség nyomozása a tett 
elkövetése alkalmával semmiféle eredményre nem 
vezetett, a postalopás elkövetése után másfélévvel a 
törvényszéknél a vizsgálatot beszüntette és az iratokat 
az irattárba helyezték.

Ezek alapján a kir. ügyészség kétségtelenül 
megállapítva találta a törvényes elévülés idejét és az 
erre vonatkozó indítványt hosszas megokolissal együtt, 
miután Eavass kir. főügyész helyettes felülvizsgálta, 
ma benyújtotta a kir. törvényszékhez. A megokolás- 
ban fel vannak kronologicze sorolva azok az eljárások, 
melyek ez ügyben a törvényszéknél tétettek és mellé­
keivé vannak az erre vonatkozó eredeti iratok és 
pontosan körülírva és kiemelve az utolsó intézkedés 
(az irattárba helyezés) ideje. Végül utal arra, hogy 
ámbátor a negyedmilliós postalopás ügyében több 
Ízben érkeztek a törvényszékhez beadványok, melyek­
ben bizonyos egyéneket a tett elkövetésével gyanítot­
ták, azok a feljelentések kiadattak nyomozás végett a 
rendőrséghez, mely azonban eredménytelenül járt el, 
vagy azonnal értesítette a törvényszéket a feljelenté­
sekben foglalt kézelfogható valótlan állításokról. De 
ha még ezen eljárását a törvényszéknek olyanba 
lehetne venni, mint a mely az elévülést megakassza, 
akkor is kimondandó az elévülés, mert a legutolsó 
ilynemű feljelentés hat év előtt érkezett a törvény­
székhez.

A leleplezett játékbarlang.
_ Az Egyetértés tudósitójátóL —

Marienbad, aug. 17.
A marienbadi élénk fürdőidényt teljesen megzavarta 

és megsemmisítette a «Casino de Etrangers» leleple­
zése és hatósági utón való elzárása. A kompromittált 
fürdóvendégek — kiknek a száma meghaladja a 
háromszázat — rövid néhány nap alatt elutaztak Marien-

hadból és most a fürdőhelyen oly kevés vendég van, 
mint még soha. A leggyülöltebb és egyúttal a legszá­
nalmasabb alakja a fürdőhelynek Stumm ur, a be­
zárt kaszinó igazgatója és Liehtle-Depamay a 
kaszinó titkáfa, a kik most önkénytelen vendégei a 
fürdőnek, mert a rendőrség elfogatás terhe mellett 
megtiltotta nekik az elutazást.

A »Casino des Etrangers»-! háromnegyed millió 
frank költséggel egy franczia konzorczium építette, 
kiknek azonban a marienbadi halóság csak hangver­
senyek tartására adott engedélyt. A kaszinó április 
havában készült el és mesés fényűzéssel van beren­
dezve. A feljárat valódi pálmaliget és a termek : 
étkező, dohányzó, társalgó, billiárd, hangvo rny és 
olvasóterem a legnagyobb kényelemmel és fényűzés­
sel vannak berendezve.

Mikor a fürdőszezon megkezdődött, a kaszinó igaz- 
gatósága folyamodott a hatósághoz, hogy egy játék­
terem berendezését engedje meg neki. A marienbadi 
halóság azonban az engedélyt megtagadta. Ekkor az 
igazgató elutazott és a bécsi helytartóság utján, a 
hol állítólag nagy összeköttetései vannak, a prágai 
helytartóságtól hozta meg az engedélyt a játékterem 
berendezésére.

A játékterem csak egy játékra volt berendezve; 
az úgynevezett «Petit Chevanx». Ez a játék teljesen 
azonos a roulettel, csakhogy itt számozott pléhlova- 
kat forgatnak, A játékterem közepén egy nagy göm­
bölyű aszta! van, melyen egy forgatható lapon 90 
pléh ló van elhelyezve. A nagy asztal körül négy 
asztal van hosszúkás félkörben ; minden asztal felső 
lapja kileoczven számozott koczkára van beosztva 
és ezekbe a számokra raktak a fürdóvendégek. A 
melyik ló a forgatás után a megjelölt ..helyen, a kö­
zépső asztalon megállt, annak a száma nyert.

Oly szenvedéllyel játszottak a fürdóvendégek és 
különösen a nők, hogy a játékterem mindig 
zsúfolásig telve volt és a fürdőkurát is elmulasz­
tották. Reggeltől éjfél után 2—3 óráig folyton folyt 
a játék. E hó elején egy franczia utazó, a kinek ne­
vét a hatóság szigorúan eltitkolja. 40 ezer frankot 
vesztett és a kaszinóból távozva, a szomszédos liget­
ben agyonlőtte magát. Az öngyilkost a legnagyobb 
titokban temették el.

A játékbarlang leleplezését és elzárását a prágai 
helytartóság rendelte el, minek a következő előzmé­
nyei voltak :

A fürdővendégek közt Marienbadban volt Metter­
nich herczegnő és fia Königswartból. A fiatal hu­
szonkét éves herczeg egyik legszorgalmasabb láto­
gatója volt a kaszinónak.

A fiatal herczeg a múlt vasárnap 30 ezer 
forintot vesztett a játéknál. Erről értesült a her- 
czegnó, a ki azonnal sürgönyzütt a bécsi hely- 
"'ariósághoz és Kielmansegg miniszterelnöknek 
és tudatta, hogy fiát raikép fosztották ki és
azonnali intézkedéseket kért a játékbarlang ellen, 
Már másnap reggel, — tehát kedden, — több 
rendőrtisztviselő és detektív érkezeit a legnagyobb 
titokban Marienbadba, a kik azonnal érintkezésbe 
léptek a polgármesterrel, felmutatván a prágai hely­
ig rtóság nyílt rendeletét a játékbarlang leleplezésére 
és elzárására.

A rákövetkező éjjel tizenkét órakor rendőrök vet­
ték körül a játékbarlangot és az összes kijáratokat 
e lzárva, behatoltak a belső helyiségekbe.

A kaszinóban akkor többen mint háromszázan 
voltak.

A rendórtisztviselók, belépve a játékterembe, fel­
szólították az összeg játszókat, hogy hagyják abba a 
játékot és senki se merjen a kitett pénzekhez hozzá­
nyúlni, különben azonnal letartóztatják. A bankban 
ekkor négyezer forint volt, a mit azonnal elkoboztak- 
El kobozták azután a játékosok betéteit is, körülbelül 
húszezer forintot.

Nemcsak a játékteremben levőket, hanem az ösz- 
szes termekben idózóket csakis igazolás után bocsáj" 
tolták el a kaszinóból, úgy hogy az utolsó igazolt 
csoport az éjjeli féltizenkét óra óta bezárt kaszinó­
ból csak reggeli négy órakor távozott.

MULATSÁGOK.
— A Szent István-napl népünnepély alkalmává1 

a «Valéria» sátorban (ezukrászda) Natorpe Alice 
báróné és Patrubány Fereoezné úrnők felügyelete alatt 
Tu y Gizella, Karner Teruska, Klarner Gabriella, 
M íj Ida, Szügyi Gizella, Halumka Erzsiké, Vasko- 
vicíi Gizella, Erzsiké és Ilonka kisasszonyok fognak 
felszolgálni. A «Stefánia» sátorban Kleeberg 0s2- 
váldné, R. Pataki Rózsa, Raymond Lajosné és Erdé­
lyi Mariska urhölgyek árusítják a pezsgőt és hideg 
ételeket a közönség részére. A ezukrászdában a Klar­
ner Sárika k. a. czimbalomjátékával fogja majd a 
látogatókat szórakoztatni.

— Népünnepély Kecskeméten. A kecskeméti 
Kossuth-szobor állandó bizottsága Szent István napján 
a városi mükertben népmulatságot rendez a Kossuth- 
szobor javára. Az ünnepély délután 3 órakor kezdő­
dik s lesz mindenféle verseny, tánczmulatság, tom­
bola stb. A bazárban fiatal hölgyek fognak olcsó áron 
ételeket és italokat árusítani.

— Kirándulás. A turista-egyesület Szent-lstván 
napján hölgytagjai számára kirándulást rendez Leány­
falura, s a szentendrei szigeten levő Horányi-féle 
csárdához. A kirándulók reggel hét órakor indulnak 
a Petőfi térről az ünnepi hajóval Leányfalura. Innen 
elsétálnak a <Messzelátő»-hoz, a Szarvastóhoz, s a 
gyönyörű Szilasrétre. Ebéd Leányfalun az ottani ven­
déglőben, mely után csolnakkal átkelnek a szent­
endrei szigetre s a fáczánoson át a Horányi-csárdá- 
hoz. A kirándulókat Maurer Rezső vezeti.

A hivatalos lapból.
A dlplomáesla kóréból. A király a közös külügy­

miniszter előterjesztésére Claussen V. György kon­
zuli ügynököt Geestemündenben tiszteletbeli alkon- 
zullá ad personam nevezte ki.

Klnevexéeek. A kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
Pátkay Gyula végzett joghallgatót a kassai kir. 
Ítélőtábla kerületébe dijas joggfakornokká ; a debre- 
czeni kir. Ítélőtábla elnöke ífovák Sándor hejezei 
lakos végzett joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká ; a budapesti kir. 
főügyész Kozmán József budapesti kir. ügyészségi 
dijnokot az Ipolysági kir. ügyészséghez írnokká, Ko­
vács Mihály igazolványos m. kir. czimzetes csendőr- 
őrmestert a pécsi kir. ügyészséghez Írnokká ne­
vezte ki.

Kévmsgysroiltáe. Dr. Klein Sándor újpesti ille­
tőségű ugyanottani lakos ügyvéd, valamint kiskorú 
Pál György fia vezetéknevének .Kis.-re, Wedm 
György Fillér községi illetőségű kassai lakos m. kir. 
posta- és távirdaszolga, valamint kiskorú György, 
Margit és Juliánná gyermekei vezetéknevének «So- 
ros.-ra, Lövy József szentesi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének .Lukáes.-is, Kohn Jakab 
göllei illetőségű kaposvári lakos vezetéknevének 
.Kardos.-ra, Fóliák Jakab békési illetőségű temes­
vári lakos fogházőr vezetéknevének .Lengyel.-ie, 
Steiner Simon villányi illetőségű ugyanottani la­

kos. valamint kiskorú Ilona leánya vezetéknevének 
.Litkei.-re, kiskorú Kohn Arnold csányi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének .Kovács.-ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megendedte.

Jóváhagyások. A dombóvári községi iparos-temet­
kezési egyesület, a kismarjai önkéntes tüzoltóegyesü-
let, a tisza-várkonyi kath. népkör. a szegedi szegény­
sorén tanulókat ruházattal segélyező egyesület, a 
veszprémi felső-városi iparos-barátsági kör, az orsóval 
lövészegylet, a pápai kath. legényegyesület, a vaskői 
olvasókör alapszabályait a belügyminiszter, a keres­
kedelmi miniszter pedig a Lord és tár=ai ezég erdő- 
szádai fűrésztelepén létesített vállalati hetegsegélviű 
pénztár és a dobsinai ipartestületi betegsegélyzó 
pénztár alapszabályait, a A párkányi izr. Chevra 
Kadisa-egylet, a nagy-bajomi dalegylet és a pozsooy- 
taksonvi önkéntes tűzoltó-egyesület alapszabályait a 
beliigvminiszter ellátta a bemutatási záradékkal.

Ügyvédi kórökból. Az eperjesi ügyvédi kamara 
közzéteszi, hogy Pilissi Aotal kisszebeni ügyvédet, 
elhalálozása következtében, a kamara ügyvédi lajstro­
mából kitörülte. — A kolozsvári ügyvédi kamara köz­
hírré leszi, hogy Manu Gábor deési ügyvéd elhalá­
lozása következtében az ügyvédek lajstromából töröl­
tetett s irodája részére a halaszthatatlan teendők 
teljesítésére gondnokká dr. Romonczay László deési 
ügyvéd neveztetett ki. A székesfehérvári ügyvédi 
kamara közhírré teszi, hogy dr. Csöppenthy Mihály 

•ügyvédet Székesfehérvár székhelylyel, az ügyvédek 
névjegyzékébe felvette.

Rend)elviselés! engedély. A király megengedte, 
hogy lovag perstoffi Schiessl Ferencz, es. és kir. 
rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter az ot­
toman császári 1. oszt. Medjidie-rendjelt elfogadhassa 
és viselhesse.

A közönség köréből.

öEGRUnuET

Dr. Schindler Bar nay rendelese, csász. 
f* j a tanácsos, forrás-orvos Marienbadban. Kap- 

< 77T7 .ható minden nagyobb gyógyszertárban.
Főraktár: Török József gyógyszertára 
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TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 18. 1. Vilmos császár szobrának 

alapkövét ma pompás időben nagy ünnepélyességek 
közt tették le. Az ünnepély előtt a eseriombokkal 
díszített zászlókat az ünnepi térre vitték, a mely­
nek közepén a gazdagon díszített csaszárpavillon 
volt felállítva. A szomszédos épületek lobogódiszt 
öltöttek. A császár 9 órakor jelent meg és Hohen­
lohe kanczellár által fogadtatott. A császár felol­
vasta az alapkő-okmányt, melyben utalás történik 
a német nép lelkesedésére I. Vilmos alatt, a ki a 
német törzseknek visszaadta a rég óhajtott egy­
séget. A német fejedelmek áldozatkész egy­
értelműsége, Bismarck bölcs tanácsa, Moltke 
haditudománya, a vitéz hadvezérek példát­
lan ügyessége, a Roon által iskolázott nép 
haláltmegvető hűsége biztosították a sikert. 
A császár azonban a béke müvein is utolsó le­
helteiéig munkálkodott. Vilmos császár szobra 
bizonyságot fog tenni Németország hálájáról. Ez­
után gróf Lerchenfeld, a szövetségtenács bajor 
meghatalmazottja a vakoló lapátot nyújtotta 
át a német császárnak beszéd kíséretében, mely­
ben őt kérte, hogy tegye te az alapkövet egyiszo- 
borhoz, mely Németországot nagy időkre emlékez­
teti. A császár erre vakolatot dobott a kőre, mire 
Buol, a birodalmi gyűlés elnöke, a kalapácsot 
nyújtotta át a császárnak, a ki azzal három ütést 
tett e szavak kíséretében: «Az elesettek emlékére, 
az élőknek elismerésül, a jövő nemzedékeknek 
utánzásul.»

Berlin, aug. 18. A hadsereg rendeleti lapja 
a császár rendeletét közli, mely szerint az 1870— 
71-iki csatákban és ostromokban vitt zászlók ré­
szére a háborúk emlékére vert érem szalagja ado- 
mányoztatik.

Czetinje, aug. 18. II. Miklós orosz czárMireo 
herczeget, Miklós montenegrói fejedelem második 
fiát a lő. gyalogezred hadnagyává nevezte ki.

Konstantinápoly, aug. 18. Dimitrov bol­
gár dipiomacziai ügyvivő tegnap ideérkezett.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

♦* Félévi mérlegek. Az osztrák hitelintézet 
igazgatótanácsa ma este állapítja meg Becsben a fél­
évi mérlegét, míg a Magyar általános hitelbank 
szerdán, e hó 21 ikén délután 4 órakor tartandó 
igazgatótanácsi ülésében állapítja meg félévi mérlegét. 
E két félévi mérleg, mely elé a tőzsdespekuláczió oly 
nagy várakozással tekintett, bír szerint kevéssé fog 
eltérni a tavalyi első félév eredményétől, mert a nagy 
konverzióból eredő nyereségeket nem számolják el a 
félévi mérlegekben.

NAPIREND: augusztus 19-én.
Naptár: Hétfő, augusztus 19. — fióm. kath.: Túl. Lajos. 

— Prot: Szébald. - Görög-orosz.- faugusztns 7.) Pulke- 
ria. — Zsidó: Ab. 29. — Nap kél: 4 óra 48 perczkor, nyug­
szik : 6 óra 46 perczkor. — Hold kél: 2 óra 44 perczkor 
éjjel, nyugszik: 6 óra 28 perczkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor
Ahorvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése az uj 

városházán d. u ő órakor.
Az «Egyetértőé» asztaltársaság mnlatsága a zuglói 

sorházban.
Az «Egyetértés» jótékonysági egyesület mulatsága

a városligeti Klemens-féle vendéglőben.
Nemseti múzeum : összes tárai, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 

óráig Többi tárai megtekirithetők 50 kr. belépő dij mellett.
Magyar kereskedelmi mnsenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár: kerepesi-ut 22. sz. L emelet. Nyitva 
reggel 9-től esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848—49-iki szkbadságharoznnk ereklyemnzenma 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-tól délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczbid-tér) nyitva délelőtt 
8-12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M KIR. OPERAHAZ.

Budapest, aug. 19-éu.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 144. 

Budaoest, aug. 19 én.
Napam asszony.
Yigj. «‘i felv. Irta Sardou Vic­
tor é.~ Deslande? Rajmond 

Fordította Fái »I. Béla.
Személyek :

Özv. Noirelné Helvey L.
Suzanne Cs. Alszegi I.
Thévenót Náday
Bérard Dezső
Davenay Zilahi
Pdchurdin Kőrösmezei
Bertot Fenyvessi

Gyenes
Bondinois Vízvári
Ponlot Szigeti Imre
Adbemar Császár
Filochené Vizváriné
Euphémie Tóthi.
Roseinonde Faludi
Rosemondené L. Boér H.
Renaud Horváth
Öreg orvos Mátrai
Bériquin R. Gabányi
1-síí hölgy Györgyné
2-ik » Lány iné
Rendőr Abonyi

Sántha
Olympia Keczeri I.
Victor Narczis
Josef Latabár

Kezdete 71/, órakor.

Személyek:
Radzivil hg. Vidor
Marx Kassai
Kopek Tollagi
Balstrőm Szabó A.
Fjóra Ligeti Mari
Almanzor Horváth V.
Lola Bárdi Gabi
Don Bernardo Németh
Amadil Mihályi
Cogollos Újvári
Sanguszka M. Gsatai Zs.
Zborovszky Sántha
Vislocki Timovai
Melniczky Tordai
Zamojsky Izsó
Granadai érsek Kiss M.
Guzman Fenyéri
Granadai hirn. Kocsis
Orsz. kikiáltó Vértesi
Narciss Marton
Venczel Bajor
Udvarmester Nánásy
Udvari orvos Lubinszky

Kezdete^?1/, órakor.

budai színkör
a Krisztinavárosban. 

Budapest, aug, 19-én. 
Á kis hörcsög. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKOR
Budapest, aug. 19-én. 
Fél helyárakkal: 

Pepita. 
Operette 3 felv. 

Kezdete 7*/i órakor.

népszínház.
Budapest, aug. 19-én.

Királyfogás.
Eredeti nagy operettte 3 felv. 
Irta Csiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 19-én.

Ax új honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép 
Kezdete 71/, órakor.

Színházi j&t ékrendek.
A nemzeti színház játékrendje. Kedden, aug. 

20-án: Az ember tragédiája. Évi bérlet 145. szám. — 
Szerdán, aug. 21-én: A Pont-Biquet család. Évi bérlet 146. 
szám. — Csütörtökön, aug. 22-én : Két év múltán. Évi bérlet 
147. szám.,— Pénteken, aug. 23-án: Egy szegény ifjú 
története. Évi bérlet 148. szám. — Szombaton, aug.
24- én: Pry Pál. Évi bérlet 149. szám. — Vasárnap aug.
25- én: A czigány. Évi bérlet 15C. szám.

A népszínház játékrendje. Kedden, aug. 20-án : 
Magdolna. — Szerdán, aug. 21-én: Bányamester —• Csütör­
tökön, aug. 22-én: A két Champignol.

A budai színkör játékrendje :Kedden, aug. 20-án : 
Felhő Klári. — Szerdán, aug. 21-én Mi történt az éjjel. — 
Csütörtökön, aug. 22-én : A künyvtárnok. — Pénteken, aug. 
23 án : Pepita. — Szombaton, aug. 24-én: A boszorkányvár
— Vasárnap, aug. 25-én : A czigány mint főldesur.

Az ó-budai szinkör játékrendje. Kedden, aug* 
20-án: Viola, az alföldi haramia. — Szerdán, aug. 21-én ; 
Elektra. — Pénteken, aug. 23-án: Stem Izsák, a házaló zsidó
— Vasárnap, aug. 24-én: Katonás kisaszony.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. ,n

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. 
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.

Hagy disz - előadás
a ház fényes kivilágítása mellett.

Nagy hódoló színjáték és katonai 
díszszemle.

1. A díszszemle. 2. A tábori mise. 3. Kiléptetés a király 
szobra előtt. 4. A taktikai ballet.

A díszszemlét Carola Czeczilia k. a. yezényli.
CAROLA CZECZILIA

30« ÍR IMRE
és az augusztusi műsor.

Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagytozsde Károly* 
körút 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-utcza 14.; Bleier 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Ualandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-lröria.t <5:8-

Igazgató : FISCHER MÓR.

Ma nagy újdonság! estély.

„A kártyavetőnő“
irta Armin H., zeneiét szerzetté Roeenrweig H 

Ezt megelőzi :

A falusi zsidó.
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytőzsdéjében» 

párisi-szálloda Váczi-körut 25. és Pinkusz Róza tőzsdéjé­
ben, Yáczi-körut 36. Jung Lujza szivartőzsde váczi-körut 26.

FÖLÖS CAPRICE
Ma :

Kékszakállú hölgy.
Irta Leitner HL — Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Személyek :

>13
= e"S•O’O- JS N

Adelheid v. Felsingen .. ..
Eustachus, sógora ........
Kunigunde von Drachenschwanz 
Theolinde 
Evelinde 
Berthalda 
Laurenczia 
Fun<.sa 
Wilhelmine 
Oroszlántorku Kunibert, rablólovag .. ..
Baldrian, apródja................................
Nádpataky Elemér, magyar emigráns .. 
Schmule Ben Jóét 1 idó kereskedök 
Pinkas Ben Wolf J
Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában 

Történik Felsingen sziklavárában, a
Előkészület:

$2

Rienzi k. a. 
Baumann or 
Weisz úrnő 
Blumé k. a. 
Dedy k. a. 
Szigety k. a. 
Reuter k. a. 
Welten k. a. 
Schönau k. a. 
Pfeiffer ur 
Echten ur 
Martini 
Rótt ur 
Schönberg ur 
Steinhard ur 
középkorban.

„A posztkisztli.”
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
Leitner HC:

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

.na este az étteremben

Balogh Károly
isméit s kedvelt zenekar*ját*ik.

Kezdete Sgérflfcor*
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Eladás.
Haesnmlt •> aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaohatók 
R becsi pénzszekrény gyári ras­
ter Budapest, VM Bál- 
vány^uicza B. ti» 23594

5 hold
válogatott faj-hom oksiölo.
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis hászal — 
Pest közelehen.közvetlen a 
vasat mellett, törlesztésre, 
eladó. Czim a kiadóban meg­
tudható. ____________  -^040

Igen jó állapotban lévő
hLonvédlmszár tiszti
egyenruha jutányos áron 
azonnal készpénz fizetés: 
mellett eladó. A ezim meg 
tudható e lap kiadóhiva­
talában. 31664 -

Vidéki v Árosban
e^ v jó és nen. rgen épült ház.

ly -ül 4 szoba, konyha, 
í :ora és istáióból, nagy ud- 
v inai v< kerttel, családi korul-^ 
j, -nyék miatt, szabad kézből i 

./.ónnal eladó. Ajánlatok ^ 
-.Vidéki ház- jelige alatt;
. iatió hivatalhoz czimezendők.!

316*71

Bútorok.
"jpi berendezések, függönyök,| 
Szőnyegek, olajfestmények, 

i.'.fbárl zongora, jxicker kocsi;
. .v],-_ M—1 és 3—6 era között 

.ssr-nt 77. ajtc

I. rendű porosz darab-,
koezka- és diószenet. j

valamint 242311

budapesti iégszeszgyári-coaxot

ajánl a legolcsóbb árok mellett bérmenlyc bár-1 
mely vasút, avagy hajóállomásra szállítva ,

GUTHÁES TESTVÉREK;
Icőszérj.'toán'yáá,

Budapest, V. kér., Mérleg-utcza 3. szám. i

Ebből az amerikai diszmüből eddig 10 füzet jelent meg a következő egész

oldalos remek kivitelű fényképekkel:

Paris panorámája. — Ann Hathawav-lak, Stradford-on-Avon, Angolország. — E1P n sziget. K® _ ' 
nyilas Skóthon. - Blarney vára. irhonban. - Stockholm panorama,». Svédország. B» P_ 
panorámája. - A heidelbergi vár. Németország. - Lnczern, bvajcz -
A Haldokló Gallus1, a római Oapitoliumban. - Columbus emlekszobra Genuaban. Ulaszors/a^

i?

Vétel.
600 Li*01

* --1 két óhajtok v^nm kózel a. 
■•aroflioz, villanyos var/ k- j 

• T. mentén. Ajánlat" :< •;
... iy és úr megjelt»lésévei *öOO , 

öl> jelige alatt a kiadó- j 
1 vatalbu küMenö-ik.___ 316*61 j

Budapest kornyékén
v villaszerű kisházat íeresek | 

megvételre, mely néhány évj; 
•ilatt volna lefizethető. Eiőny- 
: n részesülnek olyan ajanla- 

meiyek a ház pontos leirá- 
órát és a fizetési teitvieh-- 

-t is tartalmazzák. Ajánlatok 
Villavétel zo.n alatt 

. . .hivatalba kéretnek. 31 ‘V

Alkalmazást nyer.

Gazdasági írnok.
vobb ura'ialoinhan

• vés iskolát vagy gazdaságij
• üiTitézetet végzett nehány évi

- keres
jetik. Ajánlatok bizonyítvány

t, hivatalához «H. F ,-evy
• intézendók. '343>4

Pályázat.
A tóvárostól egy órnnyi 

» világban alakulóban ievö 
alom

• s énytáisa piál i
«.azgatói és könyvei"! állásra 
;a".vázat hirdette; ik

V-zérigazgató n téglagyár­
iban több évi gyakorlat ultal 
szerzett szakisaié retet, köny­
velő szintén több évi gyakor- 

é' kell" szakismeretet 
kimutatni tartozik.

i’ályázati-^ augusztus 26-ig 
P lap kiaűöLivataiá . Ve­
zérigazgató és könyvelő
• alatt küldendők. -4*274

k

A munkács-szentmiklósi uradalom

ásványvizei
az alább feltüntetett palaczk-ezimkéket 
bírják és ennélfogva csakis az ilyenekkel 
■llátott palaczkok tekinlhetők jjtif leg- 

frisebb töltésüeknek.
1

:$QLY$^/ á
L CGVfNYES ,)

SÄ ;iM UV O. .POWBAS lí 5«UERW»SSEAá?ueLU

UrtgäESESB /3 Ugn3CTA^''S0'^WYE9 SMAWYUV’g.

LUHlgáLQHt

RZSEBET-FORRÁS '
SaUimSTU r- 8-,-STrS

EJSA9ETH-QUELLE
eu»M.WC*e* sAutsino

wasCial «W®--

Magyar királyi állam vasutak.
64106/60. -z

HirtlelméMy.

Különféle.

A magy kír államvasutak debreczeni üzlet vezetőségének 
kezelése* * alá tartozó máramaros-ziget-kőrösmezö-határszéli 
v. mai kőrösmező-határszéli része, az összes forgalomra bei< n- 
dezett Zen.ir állomással f. é. augusztus hó 15-éu a nyilvános for­
galomnak átadatotí. .

Egvidejüleg nie?nyiItatott az összes fvigalomra a raiiu- 
köiösmezői vonalrész i mely eddig csak u korlátolt személy - 
és pod Lr v ász forgalom ra volt berendezve.

Az ezen vonal részen fekvő Borkút és Kőrösmező állomások 
tehát »zentől a . összes forgalomra. Tiszaköz megállóhely, va.a- 

I mint Bii.n és ív-vek kitérők pedig jövőre is csak a személy­
es podgyászforgalomra szolgálnak.

A nevezett vonalrész állomásain fel- vagy leadásra kerülő 
; gyors teheráruküldemények díjszámítása a magy. kir. állarrt- 
vítsutak helyi ai u-dijszabúsának (II. rész) VI1. pótlékában, 
illetve a hozzátartozó kilómét* rmutató V. pótlékában lóglak 

: határozmányok mérvadása szerint eszközöltetik.
A szem él y forgalom tekintetében a menet dijak a magy. kir. 

államvasutak b»h*i személy- és podgyászdijszabásának 1*6'. 
évi május hó 1-é'től érvényes I. pótléka. Zeimr állomás mene‘- 

, dijai pedig az ezen állomás részére külön szerkesztett voual- 
szakasz-táblázat aiapján számiitatnak.

; Budape- i860, augusztus hó 10-én

Tőkepénzeseknek
*, ;v iparráó. lain tk részvény- 
’.r Mi-ággá való alakításához 
i -péuz- se kei keresek. A czikK 

v.-r- -a Magyarországon gyá- 
g még nem :rtt -loálbtva, 

....• / ira. w hogy a fogyasztás 
7 - •< millió forintra megy. 
Tiszta haszon a k'5l‘ségek le-1 
-- a savai i'Ő ó.. Ajánlatok 

hivatalba ké:- ^ = Tőke­
pénzesek* jelige alatt, ói6".

Társ kerestetik
: - : >.•■» frí I",'vei egy olyan 
«dalaihoz, mely évente 2-SlM>*'i 
• j .vedelnie;, hoz. Ajánlatok 

kiadóhivatalban Eére‘nee 
Társ» jelige iiatt. 31671;

Snráoyi
s. alon-czukorka
- «finomabb . illőségben 4 kg. 

Ö frt. 2 kg 3 frt 50 kr. 1
.g. 2 frt béi*mrrv.. ■- uíáu- 

r vétellei

uranyi czukcrkagyár
lagy-Saráay. _$$n
Részvénytársasá­
gok átalakítására
óánlkozik egy e téren artas:

sszeköttetésekkel rendelkező 
. :?»[! i?ens jó hírnévnek örvendő 
:■ hiszi viselő. A án latok a kiadó- 

vataiba kéretnek Részvény- 
társaság* jelige f»!a:t. 31666

Magy. kir. allamvasutak.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Di Spitzer és én csakis azon készítmények ártalmatlan- B 
-ágáért =zavaV)lurik. melyek Br. Spitzer sajátkezű alá- B 
rá sáv ó , >.d papíron — el vannak látva. ^ B

Ezek. mint varázsütésre eltávolítják a szépiá­
két. máj foltokat pörsenéaeket.

“I Arczkenöcs á 35 kr.
4 n n\y Mosdóviz a 40 kr.

Salvator szappan á 50 kr 
Lyoni rizspor á 50 és 80 kr

:> nap alatt hófehér kezeket kap a mr-s 
Rosen féld-féle kezpaszta használatától.
•• mold védjegygyei á 60 kr. Gyógyszeré­
szeiktől es illatszereszeiktöl csakis ez-3- 
ket kérjék. utasítsanak vissza minden más 
készítményt.

Rosenfeld Gyula illatszergyára Nasiczon. 
Eszék mellett. Naponta postai küldés. 3 írton 

I f»]ül i.érmentve. Raktár Budapest Neruda Nándor
I Ko-suth Laíos-utcza. 23236

. Megye:

i Kra "ú-Szörény 
; M iramaros

Hold: ar frt

5*">
<60
í50

ieoo
206A

150.0^0
4.V.0UU

72.^30
52.000
»8.000

2ŰU.OOO
íá.CK'O
vS.OOii

120.00*7
135.6*00
140 000 
240..

í i ,-her 000
? ö.ijdu 1231
t itészletes leírásokat ezen és sgí 
\ 1 «i .dó birtokokr ! küld minden
! r. I •: jjy vevőnek készsegg?! ét 

dijmentesen v

■ ngatlan- es Jeizáiog-
■ Forgaimi-lntezet
i B dapesí. Váczi-körui 39. sz
8 t'miryebb i :gai’ay. - J'hálsg- 
I . tlmi-Ir.tézti a v:anarchiátAK, 
| ,/v.;. hatóságok és a l:gteJnxt/ljre-
I : . foldiirtokosokiólajáidva var..

Magyar királyi államvasutak.

'68364 95. C I. szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék.

(Sajtóhiba helyesbítés).
i Azosztrák-mazvar vasúti kötelék 189*2. évi február hó 1-étölj 
iérvényes II. r-sz‘4. füzete VII. pótlékának magyar kiadásában 
a 2«». oldalon foglalt Wien St. E. G. va?y K. F. X. B.-Podolin 
viszonylatnak nyomdahiba, következtében lOu kg.-ként 21. 
krral kitüntetett II. osztályú díjtétele 1Ő0 kg.-ként 247 krrai 

i helyesbítendő.
Budapest 1 *95. augusztus 8.

Magyar királyi államvasutak
a többi részes vasutak nevében is

(Utánnyomás nem dijaztatik)

1
I

! * törvényes engedélye­
zett sorsjegyek r^sz!-' 
fizetés mriieiti '■-i idásr.t i: 
iSSv XXXI t.-cz értelmé­
ben I igen kedvez-, feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet­

társa säg 23384, .1

MlerfcTsaBWt.

. Titkos betegségeket, ,
, SSwErSi I

1 • nőt baj oka:, a .egmakacsacb borbetegeégekst, ««lammt ifjnkon ^ 
bfinőkköTetkezteben beállott Ideg- es ennek ntékóvetkeimeny.i ep ä 
.............. .... r «. __-k.a.k.« *■ IC X»« katMannggi tapaifZ-

legniebb
z dqqoi icmunteMD muiou m.|- = «“«» —? d
X létrejött hátgeMnosbeJoket. gregyit 16 ért kaionaorvoeijaj»^- g 
• et»n • boáaoeat: es becsi katona korháeakbmn) s ÍrI buaaoeaii es oecsi uioui ■
X rvóryméd saennt alaoosan és biztos sikerrel ■

|Dr. KAJDACSY,:
® rótt de. ée Ur eiredorveá ^
$ Lakta: Budapest.V.,VáezI Mrut4.es.,I.e*. •
2 balárat a lópccönél. g
S Rauést eelaíítt 6—4 éráig, este 7-8 óráig; nőknek «. ”• fértek®~ • 
2 külön be- ee kijárni.— külön váróterein. — Dijaaottlevelekre axonal g 
S válaezoltatft és gyogyeserekért is gonaoskedva less. •
T---------------------- --------- -----

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖBÜL
A székesegyház Milánóban. Olaszország. - A tietksemane-kert. Palesztinában. - A Oorcovédói 
hegy. Rio de Janeiro. Brazília. — Jägergraben a Semnienngen. Ausztria. Az mdian _.
Floridában. - Boulevard de la Madelaine, Paris. - Westminster-apatsag, h
Dublin. — A monte-carlói kaszinó. Edinburg és Scott Walter emlekszobra. — Az északi tok. .Notw ^.

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖBÜL

Sí ÄÄ a SÄ
ÄÄÄiÄliÄÄÄA.

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

HardtmalbL.ésG.
Magyarországi kályhagyári főraktár

Budapest, Anilrássy-ut (>.
Ajánlják saját gyártmányn fehér.
színes és majolika kály­
háikat, kandallókat éa
kandallóaíaku kályháikat
a legstylszerűbb kivit<Mberj : für­
dőkádakat tűzhelyeket, 
falburkolatok, fürdöszo- 

1y>ák, konyhák istállók 
részére jutányos szabott 

árak ni©llGt”t. 24239 
Árjegyzék és mintakönyvek 

kivanatra bérment/e.

A szánsavdus ísványvlzek királya a

de la Concorde Párisban. - ,London Bridge“, London - Muekross apátság a Kmarney tavak mebett 
Írhon - Erzsébet-körnt a New-York palotával. - A Naerodal átjáró. Norvégia. - Ltcza. látkép Kop^

ffotafFiS'-P^aZkés a spl^ ^ptotubató -

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
\ na-y operaház Paris. - Temető Stoke Pogesban. Angolország. - Parlament-épület Béesben. -
A foram Pompejiben. — üteza Tokióban, Japán. — A kikötő Valparaisobau, Chilié — Királyi palota 
Honoluluban. Sandwichszigetek. — Omár mecsetje, Jeruzsálem. — A viziatjaro Queretaro mellett, ilexico. 
— A Trocadero Párisban. — Balmoral-kastély, Skótország. — A Rajna, Guteníels es a Ptalz, ISemetoi szag.

mErftae
lkitüxiő szjógjviz ós- 

üdiiő ital

mlnteüii feaptiato,
Elárusitási iu-rt'Ualat

LÁZÁR és VERSÁR Brassóban.
Budapesti főraktár :

RfíJCS ZOLTAH-tól Vili., jázseí-kömt 10.
« ( 50 M I

halhúlvag i> Safet Sponge« t;ári-i szíva«) leriobb fnincaa 
gyártmány mczalonlnnt 1, -i. 4, =.< t; fLL / 'íj"'™’
műi praeárvativ) darabja 1 írt 50 kr. 2 írt. 2 frt »0 kr. 
Kapható KLSIN DEZSŐ optikusnál Budapest. Kecskeavt,-
uteza 14. sz. — Vidéki „itgrendeksek ry-r -in. ! o :i- aii 
és diszkre,aó mellett. M;esirte:n»k 25 -irl.W áV,, k l!-;:cno 
5 frí. f> írton felüli rendelése.; ru:k<> küldet ne k. -1-8

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG- KÖRÜL 1
A Jordán Pales- 
tina. — Posztó­
csarnokok Krak­
kóban. Galiczia.—

Washington Ott­
hona. Mount-Ver- 
non, Virginia. — 
A Hudsouon fel-

»I füzet"
felé West Point- 
tól. New-York. — 
Rue de Rivoli, 
Párisban. — Sha-

mm
kespeare háza. 

Stradford-on Avon 
Angolország. — 
A börze Párisban.

röptében

a nagyvilág

KORUL

Fingalbarlang. 
Skóthonban. — A 
királyi vár, Stock­
holmban, Svéd-

XVI FÜZET
ország. — Mau­
zóleum Charlotten- 
burgban, Berlin 

mellett — Mer

XVI fuzeT
de Place Svájcz.— 
A Colosseum kül­
seje. Róma. — 
Firenze panorá-

"XVI FÜZET
mája. Olaszország. 
— Palota és há­
rem Alexandriá­
ban. Egyptom.

Hirdetmény.
Magyar-orosz határforgalom, 

j. Díjszabás hatályon kívül helyezése.
Az osztrák-magyar-orosz ! G irforgalomban 189 ». évi aug« 

hú 1-én életbelépő II rész i. -s 2. díjszabási füzetek áltál a 
m kir. államvasutak és ka-oderherei vasút a,=omu>at kö­
zött egyrészt és Brody. Podwnioczyska és Granica^ -i- -z^za- 
kowa °átm. osztrák-orosz hai.lrállomások között másrész! 
1892. év: szeptember hó 1 ét* *i »-rvenves díjszabás, I. rs II, 
pótlékával együtt hatályon kívül helyeztetik.

Budapest, 1895. augusztus 1 -w.
Magyar kir. államvasutak igazgatósága,

a többi részes vasutak nevében is.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tek.n- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halliúlyag tuczaíonkint ................— — — — L “•
Capottes americans (rövid) _ — — — — — — ------- 2.
Párisi női szivacska ...................... — — —--------- —---------"j 80—5

Eredeti pessarium oclusivum (Pelipórus) Menzinea tanár
szerinti vezetővel ..........—................— — —-------------- 1.80—l.jO

Szab. havibaj ellem kötelek - Diana öv-------------— — • '>0—o.—
minden hölgynek nélkülözhet Jen '

Gvöjteménv uraknak ................................. ........ .......... — — *•“ A •
1Ö frtnn niegrendelésné’. 10- V.-a árkedvezmény Megrendelések pon­

tosan és áiseréten eszközöltetik. -:í‘*l4
bász. es királyi szab. kötszergyártóKELETŰ

Árjegyzék ingven zárt brejfekban.

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
Maria de Padilla palotája. Alcazar, Sevilla. Spanyolország. — Kashmir-völgv, India. — Auckland kikö­
tője New-Seeland. — Havana, Cuba. — Muir-Gletscher. Alaska. — Oapitoliuni. Washingtonban. — New- 
York és a Brooklyn-hid. — Hotel de Vilié, Paris — Themserakpart es Obeliszk, London. — Trochsachs, 
skóthon. _ Régi királyi muzeum. Berlinben. — A Kolosszeum belseje, Róma. — Narancsudvar és me-

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

Magyar királyi államvasutak.

eset. Cordova. Spanyolország. — A modern Athén. Görögország. — Sphinx-setány. Egyptom — Caper­
naum Gaiilüa Palestina. — Falu Calcuttában, India. Yokohama, Japán. — Andrássv-ut, Budapest. 
Totem-oszlopok. Alaska. — A Fehér ház, Washington. Mammoth Hot Springs (meleg források) Yelows- 
tone. Nemzetipark. — Mexiko város panorámája, — Innsbruck. — Haddon Hall, Angolorszag.

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
A börze Brüsszelben. — A „Tower of London.“ — A hamburgi kikötő, Németország. A sixtusi ká­
polna Vatikán. Róma. — Genf. Svájcz. — A forum, Róma. — Abbodsford, Skóthon. — A mahmudiyah- 
csatorna Egyptom Népkert és Theseum. Bécs. — Konstantinápoly és a Bosporus, Törökország. — A Ponte- 
Vechio, Firenze, Olaszország. — Brassó, Erdély. — Cliffe-House és Seal-Rocks, aranykapu. California.

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
A diadalkapu Párisban. — Kenilworth kastély. Angolország. — Melrose kolostor, Skóthon. — Koblenz, a 
Rajna mellett. — Csatatárlat Versaillesben. — Színház és a Schiller-tér Berlinben. A Marina, Capri. 
Lissabon, Portugália. — A Lucknow-kapu, India, — Nazareth, Palästina. — Isola Bella, Lago Maggiore, 
Olaszország. — Theba romjai, Egyptom. — Montreal és Mount-Royal, Canada. Az üspalata-szoros az

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
Andesekben Dél-Amerika. — Nemzeti congressus-háza Yantiagóban. Chile. — Pillantás a Yosemila-völgybe
az Art Point“-röl, Kalifornia. — Az Eiffel-torony, Paris. — Mór nők, Algír. Afrika. — Damaskus, Syria. 

A Myrtus-udvar. Alhambra. Spanyolország. — Leonardo da Vinci szobra, Milano, Olaszország. — A nagy 
amis megmászása, Egyptom. — A ferde torony, Pisában. — A sóhajok hídja, Velenezében. — A szent éjpyramis

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL
(Corre^iotól) Drezdai tárlat. — Rosenberg-palota, Kopenhága. Dánország. — Polyxena elrablása (Feditől)
Firenze — A nagy Buddha-szobor bronzból. Japán. — Városháza és ut Sydneyben, Ausztrália. — A pyramis- 
énités Richter Gusztávtól. München, Németország. — A Doge-palota udvara Velenezében. — Glacier Point,

I 96715/95. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a budapesti északi 

I főmühelyí szertárában f. é. második felében összegyűlő és 
nélkülözhetővé váló különböző ócska t'émanvagokat értéke- 

I siteni óhajtván: ezek eladása ezéiiából nyilvános pályázatot 
I hirdet.

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
I ajánlat benyújtására szolgáló minta azonban feltünteti azon 
I mennyiségeket, melyek a i. év második felében hozzávetőleg 

összegyűlhetnek. A vevő tehát, nein tarthat igényt arra. hogy 
I valamennyi kiirt anyag nem, vagy hogy egyik vagy másik 

nemit anyagból határozott mennyiség adassék át és köteles a£
, időnként ' tényleges feleslegként rendelkezésére bocsátandó 

mennyiségeket átvenni, illetve azokb.u beérni; kötelezi továbbá 
I magát a f. é. deczember hó végéig meglevő készletei 1896.
I évi január hó 25-ig okvetlenül átvenni.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyar 
bélyeggel ellátott ajánlataikat a magy. kir. államvasutak igaz- 
gat óságának anyag- és leltárheszerzési szakosztályához (>!.» 
Andrássy-ut 73. "sz. 11. em. 45. ajtó) a következő _ czim zéssel:

; «Ajánlat ócska fémanyagok megvételére 96715/95 számhoz» 
j íölyo évi augusztus hó 27-éaek déli i2 óráig benyújtani 

szíveskedjék.
Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt es az említett 

anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál ingyen kapható űr­
lapon és ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állitan-

I dók ki. ... . .
Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó es 

129381/91 sz. a fennálló feltételeket magukra nézve kö.-elezök- 
I nek elismerni. 15 kros magyar bélyeggel é< aláírásukkal 
I ellátva ajánlatukhoz csatolni tartoznak. Ezen telteinek nyom­

tatványraktárunkban példányon kint l-> krert megszerez hetük ,
! vidékieknek pedig az érte járó 15 k., és a szükséges posta- 
bélyeg beküldése ellenében postán megküldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag érékének 
i 5°/o-a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy 
j nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkal- J más értékpapírokban főpénztárunknál leteendő.
I Bánatpénz, vagy a fenti nézett aláirt feltétfüzet nélkül, 
I!úgyszintén elégtelen bánatpénzzel, nem az el irt űrlapon tett 
I vagy elkésve beérkezett ajánlatok, nemkülönben pót ajánlatok, 
B valamint olyanok, melyek a feltételektől eltérnek és melyekben 
1 javítások, vagy vakarások fordulnak elő, figyelembe vétetni 

I nem fognak.
Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon magy. kir. 

a Hamvasul! állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anya- 
J >okat átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal es 
I betűkkel is olvashatóan kiteendő.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit még 
I az esetben is a vevőezég tartozik viselni, ha az ó* »ka anyag 

nem a raktározási helyen, hanem más állomáson vétetik át.
Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön- 

I léséig kötelezettségben marad ; azt tehát időközben vissza nem 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg részmennyi- 
J.ségekre is szólhatnak, de a m. kir. államvasutak igazgatósága 
I is fentartja magának azon jogot, hogy tetszése szerinti tétele- 
■ i két és részmennyiségeket engedhessen át. melyet ajánló, há 
I: csak az ellenkezőt ki nem kötötte, elfogadni köteles.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá magá- 
I, nak a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­

lott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a czei eléré­
sére másféle intézkedéseket is tehessen.

üauiornia.losemite volgv

az operaház átellenében).Ncumayer Ede nyomdájában Budapest, VI.. Szere csen -ut cza 36.Nyomatott

Budapest, 1895. évi julius hóban.

Az igazgatóság.
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BUDAPEST VI. SZÉF
Telefon számai
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Vidékre postán v. helybed

.".-.SRIíg

ragokba, Svájcz-. Roman f 
t^7T?lnt amaz országokba.

tartoznak, negyei
Egy *vúm ára |

A magyar álla 
sának a jubileu; 
jük az első magvl 
Szt. István-nap J 
ünnepségek váltó 

A magyar nem 
avatta ezt a napi 
is azzá tette voln
emlékezetének
fölujitásával, min 
látás dicsőséges t 
ván esztendőről-e 
zeti jubileum ez, 
felfrissítvén soha 
két, régmúlt idő 
vissza a közgor 
fokozza nemzetül 
és magyar közsz 
Elménk a régmu, 
áthatol ezen a n 
dés fátylából nem: 
momentumait, ha 
a múltból a jelet 
vőbe tekint. A 
lan feléje a díc 
hajdani világra 
ragyogása; majd 
vét érzi, a mint 
nagyságot fölvált; 
szánalmas tengőd 
kezik diadalmas 
hanyatlás.

És a mint így] 
nemzeti történetü 
tossága sok dia 
balszerencsével é; 
jelentős tanulság 
sünk rendjéből, 
főnséges moment 
föllendülése tere 
zeti életünk csaknl 
*"ája a hazafias k 
dalmas emlékezeté 
dicsőség, mit nem.: 
élvezett és az a 
mit ezer esztendői 
dühe rávihaizott, 
hogy bajai közt 
ben találhatja m 
aa sorsa jóra for 
megszilárciiasa r 
rencséjét.

A múlt idők i 
fordulván s a jel 
nyomasztó érzése 
pies közhangula 
egész rengetege 
jelenségek teszik 
közéletünket, ped 
nepnek, állami fel 
jubileumának néz| 
zetei ránk tekinti 
indulat vegyül az 
résükbe, hogy a 
idők annyi ádáz 
m ezer esztendő 
liadalmaskodva 
föntartotta állam

A fiirdö-
— A megun I

ti
Az elmondandó íq 

jóié igyekszik.
Politikai tüntetésig 

zinü lobogókról.
ekléséről és több 

öbenjáró bünszumb^ 
Ott történt ez is, 

"arad közelében, 
Félix-fürdőben .

A Félix-fürdő talál 
Urasabb helyen feksj 
sokkal egyhangúbb, 

Igazi betegek kerej 
sail, a kiknek nem 
csak abszolút nyugaj

Abban az évben 
Budapesten ag'.onlöf| 
ifjúság lelkes fiatal 

A rövid, gyorsai 
alkotmányos aera utj 
tuet rossz szél kezdj 

Akkor énekelték ;
Húzd ra 
Ezüst bu| 
Nehéz a 
Sokáig

Sajátságos az, n 
az olasz szabadi 
D'elynek falat hí 
^epe; a malom, 
as mindnyájan c 
jobbra fordulásai.

Épen igv imái 
osztály, akkor vol 
könnyű zubbony 

Még a főrangi

A világ legt
24307
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